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A közigazgatás és adóbehajtás.
Az adóreform keresztülment a sokféle 

szaktanácskozmányok, ankétek és bizottsá­
gok retortáin s immár a képviselőház fog­
lalkozik vele. Kétségtelen, hogy nemsokára 
uj alapokra fog feketettetni Magyarország 
adózási rendszere, habár a mostani reform 
nem is jelent gyökeres rendszerváltozást, 
csak haladást és javítást.

Bajos volna tisztába jönni azzal a kér­
déssel, hogy a reform milyen hatással lesz 
az ország pénzügyi viszonyaira, közgazda- 
sági életünkre s egyes osztályok adóterhei­
nek megoszlására. Mert bármilyen ponto­
sak és előrelátók is a törvényalkotók elő­
zetes számításai, az élet, a gyakorlat 
keresztülhúzhatja a numerusokat s gyakran 
más eredményeket hoz ki, mint a statisztika 
és a pénzügyi tudomány.

Sokkal körültekintőbb, alaposabb tanul­
mány és szakismeret szükséges ennek a nagy 
kérdésnek a tárgyalásához, semhogy bele 
mernénk kontárkodni az adóreform gyökeres 
bírálatába. A tárgyilagos kritika egyébként 
is bajos. Mert mindenki adóalany és adót 
fizetni senki sem szeret. Még Sándor Pál sem, 
aki az ipari és kereskedelmi érdekek nevé­
ben ugyancsak tüzel a reform ellen J

Egy hiánya azonban kétségtelenül van 
javaslatnak, amit mi vidékiek sokkal job­
ban látunk, mint a minisztérium kodifikáló 
osztálya s az elméleti pénzügyi kapacitá­
sok, akik valóságos adóbehajtást soha 
sem láttak és nem ismerik az adószedésnek a 
gyakorlati módját. Ez a sarkalatos hiba az, 
hogy a reform nem változtatja meg az adó­
behajtás eddigi rendjét s a jövőre is csak a 
jegyzőket terheli meg ezzel a feladattal, 
mely sehogysem fér össze a modern köz- 
igazgatás céljaival és lényegével. ;

Ezzel nem mondunk újat. Hiszen a 
közigazgatás hivatott vezetői százszor han­
goztatták már, hogy az adminisztráció fej­
lődését az adószedés és behajtás rendszere 
akadályozza. Maguk a jegyzők számtalan­
szor kijelentették, memorandumokban és

határozatokban kifejtették, hogy az adó- 
exekucio nem egyeztethető össze egyéb 
munkakörükkel s a nép bizalmát és szere- 
tetét gyakran azért nem tudják megsze­
rezni, mert a törvény végrehajtókká teszi 
őket. A városok rámutattak arra, hogy 
közigazgatási kiadásaik azért emelkednek 
oly rohamosan, mert az állami adók keze­
lése és behajtása folytonosan fokozódó 
tételként szerepel költségvetéseikben.

És dacára annak, hogy illetékes, sőt 
legilletékesebb helyen elismerték a felszó­
lalások igazságát, mégsem sikerült kiesz­
közölni azt, hogy az adóbehajtást az állam 
a községi közegek vállairól levegye s a pénz­
ügyi igazgatás hatáskörébe utalja.

Kétségtelenül bizonyos, hogy a jegyző­
ket közigazgatási feladataik teljesítésében 
az adóbehajtással j;Lú veendők akadályoz­
zák. A rengeteg munkahalmaz mellett a 
jegyző nagyon meg lehet magával elégedve, 
ha az aktáit úgy ahogy elintézi, arra azon­
ban, hogy a nép életére befolyást szerez­
zen, hogy azt vezesse, oktassa, nevelje, 
közgazdasági és kulturális célok érdekében 
szervezze, ideje sincs.

A magyar paraszt pszichológiáját kell 
ismerni ahoz, hogy belássuk : milyen tekin­
télyromboló és bizalmatlanságot keltő hatása 
van annak, amikor a jegyző végigházalja 
a falut az adóhátralékért s azzal fenyegeti 
a népet, hogy adóvégrehajtót hoz a nyakára. 
Az egyik napon összeadja a jegyeseket az 
állam hatalmának tekintélyével, a másik 
napon lefoglalja a tehenet, vagy elhajtatja 
a kisborjut. Egyszer gazdakört alakít, más­
kor tejszövetkezetet szervez, háziipari tan­
folyamra buzdít, az árvákat védi, tűzoltókat 
toboroz, — azután pedig megjelenik mint 
adóvégrehajtó.

Ha az adóvégrehajtásra ráfekszik, egyéb 
dolga marad el s a nép szemében rideg 
finánc lesz. Ha nem jó exekutor, a pénz- 
ügyigazgatóságnál gyűlik meg a baja s csak 
egy kis malicia kell a pénzügyigazgatóság 
részéről, elbirságolhatják a fele fizetését.

Könnyen megmagyarázható, hogy a leg­

több igazán jó, emberies gondolkodású 
jegyző, aki úgy fogja fel a hivatását, ahogy 
azt a modern közigazgatás szelleme elő­
szabja, miért rósz adóbehajtó közeg. A 
hivatása magaslatán álló jegyző együttérez, 
együtt él a néppel; ismeri azokat az oko­
kat, amelyek az adóbehajtást, a közter­
hek lerovását nehézzé teszik, sőt sokszor 
még a nép indolenciáján is kénytelen magát 
tultenni, mert a szigorral általános igaz­
gatási érdekeket sértene. Az adóhátralék 
azután szaporodik s a kincstár látja a 
kárát annak, hogy az állam nem gondos­
kodik az adóknak más utón való behaj­
tásáról.

A legtöbb baj fegyelmi kérdés, ellentét 
az adóbehajtásból, az adókezelésből sarjad 
ki. A községi közigazgatás hibáinak gyökere 
az adóbehajtás inai rendszerében van. A 
jegyző helyzetét ez nehezíti meg s leköti 
nemcsak idejét és munkaerejét, hanem akció­
képességét is.

Legutóbb a jegyzők országos egyesülete 
foglalkozott ezzel az áldatlan helyzettel; 
fel is irt a kormányhoz és képviselőház­
hoz az adóbehajtás mai rendszerének az 

I adóreformmal együttesen leendő megvál- 
: toztatása iránt, de hogy a kérelem kor- 
! mánykörökben nem talál kedvező fogadta- 
I tásra, legjobban bizonyítja az, hogy a 
\ pénzügyi bizottságban csak egy balpárti 

képviselő szólalt fel ilyen értelemben, már 
pedig a balpárt aligha lesz képes ilyen 
lényeges újítást keresztülvinni.

Minden modern államban közreműködik 
ugyan az általános közigazgatás az adók 
kivetésében, de csak a Balkanon és Orosz­
országban dívik az, hogy az adóbehajtást 
a helyi közigazgatás közegei teljesítik.

Nekünk is sürgetnünk kell tehát azt, 
hogy a jegyzőt mentse fel az állam leg­
alább a végrehajtói teendők alól, mert amíg 
adóexecutor marad, addig nem tudja betöl­
teni azt a helyet, amelyet számára az ön- 
kormányzaton alapuló közigazgatás kijelöl.

\l A ' I" Armi/rtóc A Barossli9etl vendéglő — ujonan bérén- 
Vendéglő mßy nyilOO. dezve — megnvüt — utalunk a mai szá­
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Fajunk megmentésére egyesüljünk!
Amióta a világ fenáll 8 emberiség uralja a 

ni#gy földiekét, nmióta kialakultak e fokion élő 
különféle népfajok, azt látjuk, hogy az erő volt 
az a hatalom, mely népeknek hazát s ezzel 
jogot adott, hogy más népeken uralkodjanak. 
Ezért minden nép, mely létét, más népektoh 
függetlenségét óhajtotta biztosítani, első és leg­
nagyobb gondot fordított fajának tömörítésére. 
Mert ha az erő megoszlik, az őt összekötő lánc 
folyton lazul, mig végre tehetetlenül szétesne; 
megszűnt szolgálni egy célt s pályája végei ér 
a megsemmisülésben.

E tömörülésnek nagy nemzeti fontosságát, 
egy nemzet egész életére kiható erejét aLkoi 
szoktuk leginkább érezni, midőn ellenséges hűl- ? 
lámok kezdik csapkodni s alapjában megingatni j 
í /1 a követ, melyre építtetett, őseink vérével | 
megszentelve és megpecsételve, Szent István j 
birodalma. Ha végig nézzük e földön élő nyelv- j 
családokat, be keli vallanunk, hogy mi vagyunk j 
a legárvábbak e földön, kik szűk családi kor- j 
ben, rokonok, jó karátok nélkül, csupa idege- j 
nektői körülvéve küzdünk nemzeti fennmara­
dásunkért. Keressük tehát a rokonságot messze | 
keleten, az őshazában; keressük az elmaradottá- > 
kát g emellett c! feledkezünk azokról, nem tud- j 
juk számát azoknak, kiket egy folyó viz választ 
el csak az édes anyafoldtoi s küzdenek idegen- j 
nyelvű népáradatíai, fajuk fenntartásáért. j

Rövid négy esztendeje indult meg Julián 
barátként az első expedíció, melynek útját siker j 
koronázta, feltalálta egy-egy falucskában elrej- j 
tett és elfelejtett véreit. Az öröm mindkét részen ; 
leírhatatlan volt, a panaszokkal telt ajkak meg- ! 
nyíltak s esd ve kérték sorsuk javítását a magyar ! 
szívtől, a magvar hazától, az elhagyott, de ei 
nem felejtett jó anyától. S ez biztatta, buzdi- > 
tóttá őket, hogy az édes anyaföld továbbra is j 
gyermekeinek fogadja. Ezt a munkát azonban j 
csak egy kis lelkes csapat végezte anélkül, hogy j 

magyar társadalomnak tudomása lett volna 
róla. A szlavóniai magyarság ügye azonban ! 
csak rövid pár hónapja lett aktuálissá, midőn 
megindult nemes pályáján a Szlavóniai Magyar 
Újság. Most kezd csak a magyar társadalom 
akcióba lépni az itt élő magyarságért s jóvá 
tenni azt, mit — talán önhibáján kívül tenni elmu­
lasztót. De hogy mily lojalitással, avagy mond­
jam közömbösséggel kezeljük mi, magyar társa­
dalom ezt az ügyet, meiy első nemzeti ügy 
kellene hogy legyen, azzal akarok e helyen fog­
lalkozni.

Ha tekintetbe vesszük a német szövetségek 
nagy sikereit, melyeket a külföldi németségéi 
való küzdelemben elért, lehetetlen be nem 
ismernünk, hogy vétkes mulasztást követünK 
el, melyért unokáink tesznek egykor felelőssé 
bennünket, midőn saját véreink megmentéséért 
nem hozzuk meg ama csekély áldozatot, melyet 
hazafiságunk, testvéri szeretetünk tőlünk mind­
nyájunktól megkövetel. Vájjon van-e miért pirul­
nunk Europa többi államai előtt, hogy fajunk 
megmentéséért saját koronánk országaiban mentő 
akciót indítottunk?

Hol egy nemzet fenntartása, megmentése függ 
kockán, van ott helye a lovagiasságnak, szerény- 
kedésnek, mert hátha sovinizmussal védőitalunk? 
Ha a nemetek is igy gondolkodtak volna, akkor 
a nagy Németország nem állana ma azon a 
helyen, amelyről büszkén érezteti supramáciáját 
Európa többi országai felett.

Az alldeutsch szövetség nem elégszik meg 
azzal, hogy saját birodalmában terjeszti a német 
eszméket; nem elégszik meg a fenhatósága alá 
tartozó lengyelek, franciák és dánok germani- 
záiásával, hanem jogtalanul bar, megbolygatja 
más országok belnyugalmát.

Tanulhatnánk a német egyesületektől, amelyek 
mind nemzeti célt szolgáinak. Olyan egyesületet 
kellene nekünk is magyar >knak szervezni, amely

meg tudná akadályozni, hogy ne jussanak hazánk 
szén búzatermő rónái mind idegen kezesre a a 
magyaroknak ne kelljen kivándorolni hazájukból 
idegenbe s küzdeni faji fenntartásukért. Elveszt­
jük tehát a kész anyagot s az idegenből mely 
a magyar haza védő szárayi alatt dúskál a 
haza kincseiben, magyart akarunk nevelni .

Itt Horvátországban, jóllehet megkésve, de 
megkeresték az idegenek sürü bevándorlása ellen 
az egyedüli üdvös eszközt. Megvásároljál? az 
elköltözőtől földeit, házát a horvát „udrugák“, 
a vételárt a zágrábi bank kifizeti és a földeket 
a horvátság használja. így most még nehezebb 
is a letelepedés, földvásárlás, pedig a szép 
Szerem de sok munkás kéznek adhatna fehér
kenyeret.

Legnagyobb izgatást visznek véghez az 
alldeutsch ‘ urak röpirataikkai, fekete, vörös, 
arany, nagy német birodalmi színekkel tarkázó j 
levelező-lapjaikkal, búza Kalászos jeivéu) cikkei, 
gyufákkal stb. mind a Grossdeutschland nevé­
ben. Midőn az alldeutsch szövetség megindul 
izgató kőrútjára, felkeresi az osztrák tartomá­
nyokban élő faj rokonait, testvéreit, a Gotterhalte j 
helyett megszólal az alid; utschok ajakán a 1 
„Wacht am Rhein“ német dal s a felizgatott j 
tömeg II. József császár szobrához vonul s arra 
gyászkoszorut helyez. Számtalan esetben a kato­
naság fegyvere állítja helyre a rendet a német i 
birodalmi színezetű zászlók alatt tüntető tömtguan.

Történnek-e nálunk magyaroknál hasonló 
esetek ? Mit szólnának horvát testvéreink, ha 
mi hasonló eszközöket használnánk az itt élő 
200 ezer magyar testvérünk nemzeti érzelmének 

: ébrentartására? Nem tehetnénk-e meg jogosai)- 
I ban koronánk alá tartozó társországunkban,
: mint teszik a németek, jogtalan beavatkozással 

idegen állam ügyeibe. Da nem hogy ezt nem 
í tesszük, hanem a lovagiasság köntösébe bújva, 
i gyöngék vagyunk még arra is, hogy nemzeti, 
j értelmi felaőbhségünkefc Magyarország határain 
í belül, annak védőszárnyai alatt fejlődő más 
j nemzetiségekkel éreztetni tudnánk.

Hány és hány szász, oláh, szerb és tót elemi,
! felsőnépiskola es gimnázium van hazánkban, 
j hol a tanítási nyelv minden, csak magyar nem,
I A hittan, az egyház szellemének megfelelően, a 

gyermek anyanyelvén taníttatik Magyarországon,
; még az állami iskolákban is. A papok és a 
j tanítók megválaszt fsánál tekintettel vannak min- 
’ dig a község anya nyelvére. Addig Német orazág- 
i ban a népoktatás, tekintet nélkül a nép anya- 
! nyelvére, egyedül és kizárólag német. A dán 
í és lengyel iskolákban a hittant tiz éven át a 
j gyermek anyanyelvűn tanították, de ennek eltei- 
s tével németül. így van ez sajnos Horvátország­

ban is, hol egyedül a Máv. iskolák tanulói
részesülnek ama kedvezményben, hogy a hit­
tant a báni és püspöki rendelet értelmében 
anyanyelvükön tanulhatják, de a Julián isko­
lákra ez a rendelet nem szól s igy, ha az illető 
pap bírja is a magyar nyelvet, nem tanít rn‘gyá­
rul, mert nem akar és nem kötelessége. Pvdig 
Krisztus vallása nem azt kívánja fölszentelt 
papjától, hogy a vallásba politikát vigyen. Van 
Szlavóniában több tiszta magyar község vagy 
melynek 2/3 része magyar s mint jómódú nép 
ő viseli a község terheit, de azért magyar pré­
dikációt soha vagy ha éveukint egyszer hall. 
Azt mondják : tanulj meg horvátul, akkor meg­
érted.

Tehát a horvátság a németek nyomdo­
kain jár s az itt élő magyarságot a pózeni len­
gyelekhez hasonlóan akarja horvátosítani ? Az 
a horvát nép, mely lapjaiban átkot szór a magyar 
iskolák ellen, melyek a a törvény megengedett 
határain belül mozognak. Kik tehát a soviniszták?

Midőn Berlinben 70 ezer lengyel saját anya­
nyelvén beszóló lelkészt mert kérni, az aíideutseb 
szövetség reátámadt a kormányra lapjában, hogy 
meg ne merje adni, mert megbontja a nemzeti 
békét, hanem ha a lengyelek élvezni akarjak

n német-birodalom jótéteményeit, akkor olvad­
janak he a németségbe. A német szülők gyer­
mekei még a lengyel lakta területen sem köte­
lezhetők a lengyel nyeiv tanulására, sót a len­
ivel nyelvet sem nyilvános sem magán iskolá­
ban tanítani nem szabad. Ezeket óhajtanán 
horvát testvéreink az itt élő magyarságra is 
életbe léptetni s kultúrájukat reájuk oktrojálni.

Hogy a németeknél mily határtalan szereiet- 
H, lelkesedéssel karolíatik fél a német nemzeti 
ügy, úgy egyeseknél mint magánál u kormány­
nál, számtalan példa bizonyítja. ^

így az alldeutsch szövetség megalakulása 
óta a kormány sok százezer márka segítséget 
ad a külföldön létesülő német iskolák fenntar-
j-

Gyarmataikra, telepítvényeikre csupán néme­
teket alkalmaznak, kik terjesztői, hóditói lesz­
nek a német kultúrának és törekvéseknek.

Mi pedig, ha szomszédos társországunkban, 
Szent-István koronája alatt éh) horvát-szlavoo- 
országi magyarság részére pár iskolát a Karunk 
felállítani, rémítő udvariassággal, taoiutattal keli 
kopogtatnunk, hogy horvát testvéreink engedé­
lyezzék.

" De nálunk Magyarországon tűrhetnek a nemze­
tiségi iskolák, melyek minden más célt szol­
gálnak, csak azt nem, ami magyar.

Hogy bírnánk tehát az ország határain kivüí 
vaskéz politikáját űzni, midőn még otthon sem 
tudjuk éreztetni feisőbőségünket és reá oktrojálni 
kultúránkat más nemzetiségekre.

Az itt élő magyarság Szent István koronájá­
nak védőszárnyai alatt van állítólag, de idegen­
nek érzi magát, gyermekeit horvát iskolák i 
kénytelen járatni, hol elfelejti -'des anyanyelvét, 
ha vasárnaponként istenhez szállva hallgatni 

! akarja Isten igéit, oly nyelven beszél a papja,
; amelyet nem ért. Egy ideig tűri, próbái bole­
's törődni sorsába, de nem bir, megszabja a hou- 
j vágy, fölszedi sátorfáját, eladja jó földjeit, szép 
j portáját, melyet rendbe hozott nagy tár. dság- 
I gal 9 visszaköltözik régi hazátáoa. Ez , a 
' vándorlás több szlavóniai községben észlelhető a 
1 magyarság között.

A németek azt mondják a mi kuiturp-Jit ikáuttra, 
i hogy nekünk mint kisebb becsű népnek, nincs 
; jogunkban a Magyarországban lakó németek,
; naint nemesebb fajnak el magyarosít ásáh

Vájjon a magyarországi németek nem a magyar 
i kultúra szárnyai alatt virágoznak, gyarapodnak ? 
i Ha a német birodalomnak joga van hegemóniáját 
■ kiterjeízteui birodalmának hat árain tub miéit 
I ne tennénk meg mi is joggal, hivatkozva 1000 
< év viharában kijegecesedett kultúránkra, hogy 
i azt Szent István birodalmának határain belül 
I fejlesszük, terjesszük s annak érvényí: szerezzünk 

minden egyes esetben, hogy olt üldözést ne 
j szenvedhessen a magyar. — Az alldeutsehok 
I nem tartják szégyennek, nem félnek a külföld 

riiikájátó , hanem mennek amaz ufon, melye
haladva a nagy német nemzetnek örök hírt és
hatalmat látnak biztosítva.

Vegyünk példát, okuljunk német szomszédain­
kon, hogy mily odaadó szeretettel, ragaszkodás­
sal kell csüngeni egy népnek hazáján, mint kell 
szivén viselni testvéreinek sorsát meg akkor is, 
ha elváltak az édes anyafoldtoi. Akik tőle meg­
válnak, nőm kell reájuk síi tűi a hazafi titans íg 
bélyegét, nem kell azokról örökre i mond inunk, 
hanem kisérjük őrködő szemekkel s g-)t >1 iljuaK 
mindig arra, hogy kevesen vagyunk.

Ha°az a magyar testvér messze tengereken 
túlra költözött, ott már kevés -i remény, hogy 
őt viszont látjuk, de amíg Szent István koronája 
alatt dolgozik léte fontán ásán, ott igenis kell 
annyi hatalmunknak lenni, hogy őr hazánk részéve 
továbbra is megtartsuk. Ezt kívánja a haza 
érdeke a magyar társadalom to-, ezt a nemzeti 
becsület, melyet ha felad*unk, elárultuk a haza.- 
s elvesztettük nemzeti létünket, becsületünket.

Hild László. Julián egyesületi ig- tanító.
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használják a „hölgyek előszeretettel a zsír tálán Ibolya IC r és 1YI G X ? 
Mert teljesen ártalmatlan s kiváló hatású. Eltávolítja a szeplőt, pattanást 
és már rövid ideig tartó használat után üdévé, finommá teszi a bőrt.

Kapható: Kocsisba Emil gyógyszertáréban Zalaegerszegen.
<íy<

23



1909 január 24. ►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap <
vienji v*i-a *%*yrx ./v<v*iAwx*. -r s>* - < K»c*TR.yv, w>*<zMrrz-v •*»> •**. «nevű» m * ve^Aifixerí^yremunfart <trvriei«x«wr*<v-»tí'*nN‘x;,., ir-g*y  ̂S_ C<«*'jr^WeW->N re*i--e-. \X*f a

Aktualitások.
(Fizetünk, mint a költs.) Múlt héten már 

kiszivárogtak a magas portával kötött meg­
egyezés részletei is. Annyit már két héttel ezelőtt 
tudtunk, hogy a Monarkia megfizeti a fényes 
Lapunak Bosznia—Hercegovina annekíálását, 
vagyis fényes aranyakkal tömik be a nagyhangú 
basák száját Úgy látszik azonban, hogy leszott 
még egváb feltétel is, aminthogy máris beszél­
nek a beviteli vámok felemeléséről, az osztrák- 
magyar postahivatalok megszüntetéséről és a 
deik*ül iszlám azon jogának biztosításáról, hogy 
u boszniai mohamedánok vallási elöljáróit a 
jövőben is kinevezhesse. Aki pedig ismeri a 
mohamedán vallási szervezetet s az igazhivők 
világnézetét, az tisztában van azzal, hogy ez a 
kinevezési jog mit jelent. Az érdemes seik ül 
iszlám kiáll ' a legmagasabb stambuli mináré 
tetejére, belekiált a világba s azt meghallja a 
bosnyák mohamedán is, akit a legelső nemzet­
közi bonyodalom alkalmával fellázíthat a prófé­
tára való hivatkozás.

De egyelőre a török még beteg ember. Egy 
kis orvosságra való jobban kell neki, mint Bosznia 
és Hercegovina. Fáj dalom díjul elfogad tehát 
gyenge öt ven millió koronát.

Ennvibe kerül az, hogy mi az okkupáit tar­
tományokat annektált tartományokká léptettük 
elő. ÉJ hogy a kecske is jóllakjék, a káposzta 
is megmaradjon, arra is találtak fórum’át, hogy 
ez a váltságdíj ne fájjon valami nagyon nagy­
hatalmi tekintélyünknek. E formula szerint ez 
az összeg n* m a. bosoyák ál iám adósságok r a eső 
rész, hanem a török uralom alatt megkezdett 
üzem-befektetésekért és állami uradalmakért 
szóló kárpótlás.

A mi polgári és cseppet sem diplomata eszünk 
szerint azonban nagyonis mindegy, milyen óim 
alatt fizetődik ez a horribilis összeg, a dolog 
legszomorubb része mégis csak az, hogy ötven 
millióba kerül nekünk ez a kis tréfa.

Csakhogy még ennél a pén/áldozatnál is sok­
kal nagyobb következménye lesz annak a kérdés­
nek : kifizesse és hogyan az 50 milliót.? Ha Ausztria 
és Magyarország, a kvóta arányában fizetnek, 
akkor Ausztria joggal mondhatja majd, hogy 
Bosznia javarésze az övé s elveszítjük mindazt 
a jogcímet, mely eddig alapul szolgáit azon 
követelésünknek, hogy Bosznia a magyar szent 
korona alá tartozik.

A fordulat igen ravasz. És talán legjobb 
volna, ha a fizetséget, az annektált tartományok­
kal együt átengednék Ausztriának. Aldja-vigye. 
Boldoguljon ő a bosnyákokkal és a seik ül 
iszlámmal. Da fizetni is, közösködni is, — ebből 
talán egy magyar ember sem kér.

(Az adóreform.) Az adóreform tárgyalásából 
aligha ki nem sül egy kis agrár- merkantil hecc. 
Az előjelek, értekezletek és a sajtóban hallatszó 
hangok legalább erre vallanak.

A kérdés — laikus emberek előtt — kezd 
szerfelett bonyolódni. Már pedig ebben a kér­
désben egy kissé mindenki laikus, csak Wekerle 
a szakértő, aki a számok rengeteg halmazában, 
a finánc tudományok agyafúrt szőrsxálhasoga- 
tásaiban, a csalafinta adókulcsok, adóalapok és 
adóalanyok között úgy eligazodik, mint a szegény 
ember az üres bugyellárisban. Már pedig — 
illő tisztelettel és a miniszterelnök nagy tudo­
mánya iránt érzett mély hódolattal legyen mondva 
— a pénzügyi kapacitások nem szokták mindig 
elárulni, hogy mit gondolnak. Wekerle bizony 
nem mondja meg, hogy kinek a tyúkszemét 
fogja szorítani az uj csizma, pedig hogy sok 
embernek szűk lesz, azt egész bizonyosan tudja, 
mi pedig — laikus eszünkkel — csak gyanítjuk.

A dolog azonban gyanús. A pénzügyminiszter 
mindenkit lecáfol, aki a reform miatt aggodal­
maskodik ; mindenkit megvigasztal, aki panasz­
kodik. Mindenkinek kevesebb lesz az adója; a 
szegény ember adómentes lesz; a föld terhei csök­
kennek ; a házadó igazságosabb alapokra fék tet­
tetik és minden jogos érdeknek elégség tétetik.

Nohát ha ebből se lesz egy hatalmas adó­
leszállítás, akkor hová legyen a bizalom? Pedig 
nem lesz. Mert kérem a pénzügyi művelet olyan, 
mint a szemfényvesztés. — „íme — mondja a 
szemfényvesztő — ennek az adófizető polgárnak 
a kezében van egy forint. Én ebből a forintból 
csak tiz krajcárt veszek el és tessék, íme még­
sem marad több a kezében, mint ötven krajcár. 
Hol van hát ama bizonyos négy hatos ? Az sem

veszett el, mert a természetben semmi sem vesz 
el. Hanem ott van annak az urnák a kezében, aki 
hogy véletlenül adóvégrehajtó, avagy finánc, 
arról én nem tehetek.“

Láttunk mi már olyan esetet is, amikor 
Wekerle kegyelmes ur fizetést emelt s végered­
ményben kisült, hogy a nyugtát nagyobb összeg­
ről kellett kiállítani, a bélyeg is nagyobb lett, 
a fizetés azonban csökkent. Ez a descendens 
fináncom vetet. Miért ne lehetne asoendens műve­
let is, amikor az adó a leszállítás folytán emel­
kedik ?

Furcsa jelenség, hogy a reformtól félnek az 
agrárkörök, mert adóemelkedéstől tartanak. A 
kereskedők és iparosok, milliós bankok és válla­
latok pedig egyenesen azt a vádat hangoztat­
ják, hogy a földbirtokosok vadairól levett terhet 
rájuk akarják hárítani. A fővárosban megtar­
tott értekezlet ezt nyíltan ki is mondta.

Lehetetlen észre nem venni, hogy merkantil 
körökben nem annyira attól félnek, hogy az ő 
adójuk lesz sok, hanem hogy a föld terhe lesz 
kevés.

József császár egyszer egy falusi korcsmárost 
meg akart jutalmazni s felhatalmazta, hogy kér­
jen valamit. A korcsmáros azt kérte, hogy a 
konkurrensétől vonják meg a korosmajogot. A 
császár mosolygott a naiv kívánságon s Bécs 
egyik elővárosában ígért korcsmajogot az embe­
rének. Ez azonban nem fogadta el az ajánlatot, 
mert attól tartott, hogy ha elköltözik a faluból, 
a konkurrensnek nagyon jól megy az üzlete.

Az adóreformmal is így járna a kormány, ha 
megkérdezné a merkantilistákat és agraistákat, 
hogy mi az óhajtásuk. Aligha azt a választ nem 
kapná, hogy emeljék fel a másiknak az adóját.

Mert nálunk az a divat, hogy mindenki más 
rovására akarja megalapozni a jólétét s mindenki 
keres magának egy ellentétes érdekű csoportot, 
amelytől félti a saját érdekeit. És ha igazságo­
sak akarunk lenni, be kell vallanunk, hogy az 
adóreformmal kapcsolatban felhangzott kifaka- 
dások a kereskedői és nagyiparos körökben a 
türelmetlenségig fokoz-1,1 v. A gazdák csak azt 
sürgették, hogy az állam minden jövedelmet 
adóztasson meg, mert a föld nem bujhatik ki 
az adó alól. Az adókulcs megállapítását az állam­
hatalomra bízzák. A nagytőkének azonban . nem 
tetszik ez az elv, mert ezideig bizony sok jöve­
delem elbújt a finánc elől.

Annak a megállapítása, hogy kinek használ 
legtöbbet az adóreform, nem elég a mi adó­
fizetői bölcsességünk. Az a legbiztosabb, hogy 
a marakodást a nagy államkassza egészen közö­
nyösen nézi. És ha szólni tudna, bizonyosan azt 
mondaná, hogy : nekem használ legtöbbet, majd 
meglássátok.

hazafias újság soha sem felesleges, a mi népünk­
nek pedig nagyon szükséges. Aki elolvassa azo­
kat a nyomtatás-«kát, amelyek a nép kezén 
forognak, örömmel és hálával üdvözli azt, aki 
nem sajnál időt, pénzt és fáradságot a maszla­
goknak a nép kezéből való kiszorítására.

És talán nincs jogosultsága egy függetlenségi 
néplapnak ? Hiszen azt már csak nem lehet 
letagadni, hogy az ország többsége független­
ségi! A néppárt csak töredék, mégis van már 
krajcáros napilapja, hetilapja, amelyeket minden 
igyekezettel terjeszt.

Dobrovics Milán akciója tehát csak elismerést, 
érdemel, nem gáncsot. A néppárt és hivatalos 
lapja majd belekapaszkodhatnak a politikai irá­
nyába és cikkeibe, de ha hívei a kultúrának, 
akkor egy becsületes szándékú népújságot a 
születése előtt elátkozóiok nem szabad. Vagy 
talán azt akarják, hogy a függetlenségi polgár 
is néppárti táplálékkal éljen ?

A munkatársak sorában van néhány ember, 
aki nem sokat törődik az elfogult pártpolitikával. 
Egy hazafias néplapnak mégis szívesen fel aj álja 
tollát, mert úgy látja, hogy a népet fel kell 
világosítani, fel kell szabadítani, fel keli rázni, 
hogy öntudatosan szolgálja a nemzeti irányt s 
ne üljön fel olyan áramlatoknak, amelyek vagy 
elfogultságot hirdetnek, vagy a hazátlanok tábo­
rába terelik.

Ez becsületes szándék és olyan politika, amely­
ről a tehetetlen gáncs vissza pattog. És ha Dobrovics 
Milán megindítja a néplapot, mi üdvözölni fog­
juk, mint kultureszközt, mint a nemzeti szellem 
egyik szolgáját s a függetlenségi eszmék ter­
jesztőjét.

(Dobrovics Milán orsz. képviselő akciója.) 
Legyünk kissé őszinték és valljuk be, hogy 
nálunk Zalavármegyében nagyon sok a lelkes 
férfiú, sok a délibábos hangulat, még több a 
szép beszéd és szivárványos terv, de nagyon 
kevés az agilis, tettrekész és kitartó férfiú. 
Sokat akarunk és sokat szeretnénk tenni, a kivi * 
telt azonban másokra bízzuk.

Aki nem érzi, hogy közéletünk ezen eredendő 
bűnében hibás, az ne vegye magára. Aki pedig 
a néppárt kebelébe tartozik, az éppenséggel ne 
vegye magára a vádat, mert tényleg a néppárt 
agilis volt ebben a vármegyében s a többséget 
képező ellenfél indolenciájának köszönheti bámu­
latos sikereit. Ezért azután természetesen harag­
szik, ha a másik oldalon is megmozdul egy-egy 
falevél, mert úgy sejti, hogy haragos oroszlánok rej­
tőznek mögötte és betörnek a néppárti berkekbe, 
hogy onnét kiragadjanak néhány báránykát.

Dobrovics Milán, a lctenyei kerület orsz. kép­
viselője, akit ritka agilitással és mozgékonyság­
gal áldott meg a gondviselés, már évek óta 
hangoztatta, hogy a függetlenségi párt szerve­
zése érdekében fokozottabb akciót kellene meg­
indítani s e célból szükségesnek találta egy 
néplap megindítását is. A lap ezidőszerint még 
osak terv és máris nagy haragot keltett az Alkot­
mány szerkesztőségében. Múlt vasárnap a harag 
ki is ömlött, nemcsak a lapvezér, hanem a munka­
társak ellen is.

Ez az előleges kritika nemcsak igazságtalan, 
hanem komikus is. Hiszen még azt sem tudják, 
milyen lesz az a lap. Azt azonban tudják: 
milyen nem lesz. Tudniillik: néppárti nem lesz.

Az pedig — minden ellentétes nézet dacáia 
— bizonyos, hogy egy néplap, egy józan, okos,

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Egy modern leány fohásza.
Édes Isten kém !
Képzelheted, milyen nagy bajban vagyok, ha 

eszembe jut hozzád fohászkodni. Mert én modern 
lány vagyok és a modern lányok nem érnek rá 
templomba járni. De hát minek is! Az iskolá­
ban arra tanítottak, hogy az Istenke mindenütt 
jelen van, akárcsak Kadák Pál és Vizkeíe y 
Árpád. Ha ez igaz, akkor minek menjen az 
ember templomba? Nem is megyek. Én rende­
sen valami jouron vagy mulatságon szoktam 
imádkozni. Ott érdemes. Mert ha vau foganatja 
az imádságomnak, akkor van táncosom is an ovi, 
hogy barátnőim sárgaságba esnek.

De most drága Istenkém, sokkal többet kérek 
tőled. Légy olyan szives és hallgass meg. Azt 
hiszem tudod, hogy most már 19 éves elmúltam 
— egy pár évvel. Nahát édes Istenkém, — 
most már elég volt a tréfából, mert én férjhez 
akarok menni. Persze hozományt elfelejtettél 
nekem adni, adj hát legalább férjet nekem. Nem 
bánom én, ha akár ügyvéd lesz is. De nem 
kötöm magam okvetlen ügyvédhez, nem bánom, 
ha magántisztviselő lesz is, csak ne múljon el 
ez a farsang anélkül, hogy menyasszony ne 
legyek. Meglátod, milyen derék jó asszony leszek, 
hogy olyat még az angyalok se pipáltak. Miért 
ne? Kéz kezet mos. Ha te megteszed nekem, 
a mire kérlek, akkor igazán le leszek kötelezve 
neked és hinni fogok benned, akármit is mond­
jon rólad Hajós Náczi vagy Knepnó Sándor.

Engedd meg édes Isten kém, hogy a férjem 
kiváló ember legyen . . . legalább is tudjon 
franciául, mint Káldor Tódor. Mert akkor leg­
alább a barátnőimet a méreg megeszi. Mérv 
kell-e annál nagyobb gyönyörűség, mint ha vala­
kinek irigyel vannak. Én azt hiszem, a meny- 
ország azért oly unalmas, mert ott egyik angyal 
nem irigyii a másikat. Az igaz, hogy mindig is 
egyformán ruházkodnak. Ott a szárnyak sohase 
mennek ki a divatból, nem úgy mint nálunk !

Azt is nagyon szeretném Istenkém, ha nem 
volna anyósom. Mert én előre tudom, hogyha 
anyósom lesz, hát örökös sirás lesz az életem. 
Mert belepintyog mindenbe, ellenem lázítja az 
uramat, nem engedi, hogy színházba járj un-:, 
egyszóval kellemetlen lesz, mint egy anyós. 
Aranyos Istenkém, neked sohase volt anyósod, 
hát nem is tudhatod, hogy mire képes egy ilyen 
teremtés. Más a feleségek mamái. Ezek a mi 
javunkat akarják és bennünket védelmeznek. De 
mi szükségük van e férjeknek védelemre? Semmi, 
így se bírunk velük, hátha még mamájuk is 
volna. Nem kedves Istenkém anyós nem keli.
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Inkább kikeresztelkedett zsidó legyen a férjem.
ha ilyen volna. Mert avolna baNem ... ------ J7 v

kikeresztelkedett zsidó egyesíti magában mind­
azokat a feltételeket, amelyek egy boldog házas­
sághoz szükségesek. Keresztény, tehát előkelő 
és van esze, mert zsidó. Egyszóval nem íz, 
a minek látszik és nem látszik annak, ami.

És ha már meghallgattad könyörgésemet, tedd 
meg azt is, hogy mihamarább özvegy legyek. 
Olyan érdekesek az özvegyek és egész bátran 
elmehetnek a színházba ha adják * A királyt«, 
nem imy mint mi lányok. Ha özvegy leszek, szabad 
leszek mint a madár és nem kell Freystádtler 
Flóra emlékiratait a spájzban olvasni, mint most. 
Én nem is értem, hogy rendezted be ezt a 
világot? Nekünk leányoknak nem szabad semmit 
se tudni, se látni, se hallani. E mellett persze 
mindent látunk, mindent tudunk és mindent, 
hallunk. Na igen, mert hazudnunk kell és csak 
így vagyunk igazi lányok, ha mindig hazudunk.
° De nem akarok én veled összeveszni, drága 

Istenkém. Legyünk jóban ezután is és ne bánt­
suk egvraást. Tedd meg, a mire kérlek és Bandi 
jegyek,' ha én nem leszek a legjobb lányod a 
Kárpátoktól a Fehérképig. Ugye megteszed 
édes Istenkém a mire kérlek? Hiszen neked 
oly mindegy, hogy én maradok e vén lány vagy 
a Piroska. De nekem nem mindegy! Legyen 
hát a Piroska, ő úgyis gyűlöli a férfiakat. 
Legalább azt mondja. Én nem mondom, de nem 
jg gyűlölöm. Hiszen nem tehetnek ők róla, hogy 
olyan sok az eszkimoné és oly kevés a fóka. 
Én nagvon szerény vagyok és beérem a leg­
kisebb fókával is, ha mindjárt olyan kicsi lesz 
is, mint Kocsuba Emil. Hiszen ha te akarod, 
akkor a szúnyogból is elefánt lesz és — az 
elefántból férj.' És ha ezt megtudod tenni, mi 
neked engem férjhezadui ? Semmi!

De ha nem hallgatod meg, amire kérlek, 
akkor vége köztünk mindennek. Fölesküszóm 
az istentagadók közé, fölosztjuk a papi javakat, 
kicsikarjuk az általános és hitközségenkint 
egyenlő titokzatos választói jogot és . . . N. 
Pius pápát összeházasítjuk Kóburg Lujzával.

Tehát férjet nekem édes, kedves drága aranyos 
Ur Isten, de mindjárt. Ámen.

A részvényes búja.
A múlt napokban az egerszegi unalmas farsang 

még unalmasabbá tételére egy kabaré társulat 
szórakoztatott bennünket egyik közismert kávé- 
házunkban. (Nem volt se a Bárány, se a 
Központi.)

A smonca-recitator Scherlock Holmes a hires 
és népszerű detektív képében mond el csodás 
történeteket.

— Minap a zsiványok, — beszélte többek 
közt, — bedobtak egy mély kútba. Szörnyű 
helyzetben voltam, de mégis segítettem magamon. 
Találják ki hogyan ? Nálam volt tudniillik a 
zalaegerszegi takarékpénztár egy csomó részvénye, 
amelyek állandóan emelkedőben vannak. Ott 
elkezdtek emelkedni — és annyira emelkedtek, 
bogv egészen kiemeltek a kutból.

Kinos derültség kisérte a magyarázatot. Egye­
dül egy elbueult részvényes jegyezte meg egy 
p;,hár sör mellett a szögletben :

— Lettek volna csak nála a kaszinó házvétel 
részvényei — tudom még most is ott lenn kuksolna 
a kút fenekén . . .

Oh te kis szürke! Te kis árva!
Te sajnálsz engem ? — Hát tudod mi az / 
Villámtól fényes fellegeket szelni ?
Merész szárnnyal az ég kapu ját verni. 
Lázadó daccal vele harcra kelni.
_ r£e sajnálsz engem ? ! Hat tudod mi az,
Az orkánnak egy arcul ütést, adni 
Vakmerő szárnnyal. — Aztán belekapni 
A vihar kócos, csapzott üstökébe 
£ aztán szilajon és zihálva, égve, 
Árkon-bokron rohanni véle 1 
Szabadon! — Korlát, akadály nélkül.
S nyitott szemekkel! — Félelmetlenül!,
Te sajnálsz engem ? — Te ülsz a tojáson, 
Mig melegeddel éltet adsz belé 
S egy rakás, csupasz, pelyhedzö porontyot 
Megtanítasz repülni — nem az ég,
Csak idegen ajtók felé!
És így illan el előled a nyár ...
— Te vagy szegény — szegény madár!“

Lomhán libbent meg éjsötét szárnya,
Lassan borult rá az éj homálya,
Árnyba borulva, sötétbe veszve.

S egymást mindkettő — irigyelte.

Hivatalos rovat.
A város területén szórványosan fellépett vör- 

heny (sarlach) járványnak, orvosi vélemény 
szerint, legalkalmasabb közvetítői piacon vá­
sárolt élelmi cikkek, különösen tej és tejter­
mékek lévén, felhívom a város lakosságát, hogy 
saját érdekében főleg tejet s termékeket nyers 
állapotban egyáltalán ne fogyasszon.

Zalaegerszegen, 1909. január hó 16-án.
FüiÖp, h. polgármester.

H írek.

A kivert madár.
Zilált felhőknek szétrongyolt uszályát 
Egy elkésett villám cikázta át.
Izzó, szeszélyes, óriási tű,
Mely összefold egy széttépett ruhát.
Az ég morniolása elhalóba már.

Egy remegő lombu, kiszökő ágra,
Fáradtan, lomhán, nehézkesen szállva 
Lelibbent egy nagy, éjsötét madár.

Fölborzolt tollát ott lesimogatta,
Megcsap zott szárnyát ott megszárogatta, 
Kifáradt testét ott pihenni hagyta.

Főhellyel bélelt, puha fészkiböl,
Párjához búgva nyugovóra már,
Egy kis kövér vörösbegy szánakozva 
Sóhajtott fel a fészketlen madárhoz,
Az éj sötét, megtépett vándorához:
„Szegény madár! szegény madár F

Az letekint a sóhajtó madárra:
„Te mondod nekem, hogy szegény madár ?!

A messinai szerercsétlenekért.
Gróf Batthyány Pál főispán vármegyeszerte 

megindította az akciót a messinai földrengés 
által sújtottak felsegélyezésére. Csütörtökre érte­
kezletet hivott össze a vármegyeház nagytermébe 
s a meghívottak nagy számban jelentek meg, 
hogy felajálják közreműködésüket a nemes ember­
barát! cél szolgálatára.

Az értekezlet megalakította a bizottságot, gróf j 
Batthyány Pál elnöklete alatt s kimondotta, | 
hogy a vármegye minden járásában bizottságo- j 
kát szervez, amely helyi bizottságok elnökei a 
járási főszolgabirák lesznek. Elhatározhatott 
egyszersmind, hogy a befolyandó összeg egynegyed 
részét az ajkai bányaszerencsétlenség által súj­
tott családok segélyezésére fordítják.

Az értekezlet népes volta s az az érdeklődés, 
amelyet a főispán felhívása vármegyeszerte kel­
tett, tanúságai annak a mély részvétnek, amellyel 
vármegyénk közönsége az elemek által szeren­
csétlenné tett emberek felé fordul. Reméljük, 
hogy a bizottságok működése sikerrel fog járni 
és minden jószivü ember leteszi a tőle telhető 
áldozatot a humanizmus oltárára.

Az értekezletről a következő jegyzőkönyvet 
vették fel:

Jegyzőkönyv,
fölvétetett Zalaegerszegen, a vármegyeház nagy­

termében 1909 évi január hó 21-én, a Déioíasz- 
országot ért katasztrófa áldozatai javára a vár­
megye területén eszközlendő gyűjtés módozatainak 
megbeszélésejcéijából gr. B ttthyány Pál főispán ur 
Öméltósága által összehívott értekezlet lefolyásáról.

Jtden voltak : Legátli Kálmán apát, Arvay 
Lajos alispán, Koller István, Odor Géza pénz- 
ügyigazgató, Dobrovics Milán képviselő, Dr 
Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, Kolbenschlag 
Béla, Dr Korbai Károly polgármester, Dr Thassy 
Gábor főorvos, Königmayer János, Raisz Érnő 
műszaki tanácsos, Thassy Kristóf főügyész, Barcza 
László, Trsztyánszky Ödön, M ver István, 
PálfíV László, Malaíioszky Lajos főszolgabirák, 
Dr Zár ka Zsigmond, Dervarics Ákos, Dr Tamás 
Jánus, Hajós Mihály, Schédl Arnulf, Zrínyi 
Károly, Szday Sándor, Fuss Nándor, Hajik 
István, Stádeí János, Udvardy Ignác, Pataki 
Kálmán igazgató, Dr Halász Miksa, Dr Rosenthal 
J, nő, Dr Csák Károly, Dr Ábrahám Ernő,

El Imáim Ödön, Body Zoltán, Bubios Tivadar, 
Fülöp József, Dr Brig levies Károly, Hann János, 
Kádár Sándor, Breisach Sámuel és meg számosán.

Gróf Batthyány Pál főispán melegen üdvözli 
a megjelenteket ' s az értekezletet megnyitván, 
felkéri Dr Marik Pált az országos segély bizott­
ság által a helyi bizottság megalakítása tárgyá­
ban leérkezett megkeresések előterjesztésére.

Dr Marik Pál felolvassa az országos segély- 
bizottság védőjének, Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszternek í. évi jan. i4-érdi keltezett leveli-1 

a megyei helyi bizottság megám sít is x és » 
gyűjtés módozatainak megáiiapitasa iránt.

Gróf Batthyány Pál főispán bejelenti, hogy az 
országos segély bizottságtól hozzá leküldött ÜU 
számozott gyűjtői vet már szétosztotta; egyben 
fölhívja a jelenlevőket a megalakulásra.

Az értekezlet a megyei helyi bizottság elnökéül 
egyhangúlag gróf Batthyány Pál főispán, jegyzőkké 
pedig Dr Marik Pál, Dr Csák Károly és Borbély 
György urakat választotta meg.

'Gróf Batthyány Pál főispán a választást meg­
köszönvén, fölkérte a bizottságot a gyűjtés módo­
zat a inak megállapítására.

Legáth Kálmán apát bejelenti a bizottságnak, 
hogy a szombathelyi egyházmegye kötelékébe 
tartozó papság a püspök intézkedéséhez képest 

I templomi gyűjtéseket fog eszközölni és a begyü- 
! leudő összegeket az egyházmegyei központnak 
I fogja beküldeni.

Koller István bárom irányban terjeszt elő 
indítványt.

’ Javasolja : kéressék föl a szombathelyi püspök, 
í hogy a templomi gyűjtések összege egyesíttessék 
• g vármegye területén befolyó egyéb összegek ke g 
I hogy igy egységesen nyilatkozzék meg a vár­

megye közönségének részvéte.
A bizottság általános helyesléssel fogadja a 

javaslátot és fölkéri az elnököt, hogy a szombat­
helyi püspököt ez irányban megkeresse.

Koller István második indítványa, hogy ala­
ki tson a bizottság vigalmi bizottságot, mely 
szinielőadások, felolvasások, táncestélyek stb. 
rendezése által járuljon a gyűjtés sikeréhez.

Dr Ruzsicska Kálmán kir. tan. tanfelügyelő 
ezen indítvány kapcsán a gyűjtéseknek járási 
központokon alakítandó bizottságok utján leeud ) 
eszközlését javasolja oly képen, hogy ezen koz 
ponti bizottságokból kialakulnak majd : a g) üj- 
tés társadalmi utón, hangversenyek, előadások 
és mu atságok utján támogató külön bizottságok.

Ugyanezen érteiemb n szólal tői Malatinszkv 
Lajos is, annak hangoztatásával, hogy a gyűjtés 
mikéntjére nézve mindenkor a he^yi viszony ok 
vétessenek figyelembe.

Elnök az általános helyesléssel fogadott indít­
ványok értelmében kimondja, hogy a helyi 
viszonyokkal ismerős főszolgabirák kéretnek tel 
a járási bizottságok megalakítására és a gyűjtés­
nek a helyi viszonyok szerint való foganatosítá­
sára.

Hajós Mihály bejelenti, hogy a gyűjtés Alsó- 
lendván már szervezve van, ott vigalmi bizott­
ság megalakítására már nincs szükség, — a mi 
helyesléssel vétetett tudomásul.

Koller István harmadik indítványa, hogy 
mondja ki a bizottság, hogy a vármegye terü­
letén begy ülendő összeg egy bizonyos százaléka 
az ajkai bányaszerencsétlenség áldozatai javára 
fordíttassék.

A bizottság általános helyesléssel fogadta az 
indítványt és Malati nszky Lajos felszólalásához 
képest akként határozott, hogy a befolyandó 
összeg 25°/0-át fogja az ajkai bányaszerencsét­
lenség áldozatainak juttatni.

Végül a begy ülendő pénzek beterjesztése 
tekintetében az elnök indítványához képest kimon­
dotta a bizottság, hogy azok legkésőbb í. évi 
febr. hó 10 éig a vármegye alispánjához, míg 
maguk a gyűjtői vek ugyanezen határidőre a 
vármegye főispánjához küldendői oe.

Több indítvány nem tétetvén, elnök a jegyző­
könyv hitelesítésére Hajik István és Thassy 
Kristóf urakat kéri kiküldeni, megköszöni az 
érdeklődést és a gyűlést bezárja.

Gyűjtés a templomokban a messinaiak javára.
A szombathelyi megyés püspök elrendelte, it gr 
február 2 ikáu —gyertyaszentelő boldogasszony 
napján — az egyházmegye minden templomában 

: a messinai földrengés károsultjai javára gyűjtés I rendeztessék. Zalaegerszegen a délelőtti misék 
; alkalmával a perselyekben összegyűlő adományok 

a szerencsétlenek segélyezésére tognai íordíttatni.



1909 január 24.

Képviselőtestületi ülés. Zalaegerszeg város 
képviselőtestülete csütörtökön délután 4 óiakoi 
rv‘dl i vilii közgyűlést tartott, amelynek első tárgya 
a lemondás folytán megüresedett városi mérnöki 
áll anak választás utján való betöltése volt. A 
közgyűlésen ÁrvaT Lajos alispán elnökölt. A 
kijelölő bizottság első helyre Nagy Dezső buda-
i.Hsti gépészmérnököt, második helyre Stern 
Hugó muraszombati, hermadik helyre Sstistkalek 
Károly soproni mérnököket jelölte. A kijelölő 
bizottság működése alatt aj, tanácskozás felfüg­
ghetett ; ezt fáz időt többen arra használták 
:• hogy egyik-másik kanditátus érdekében 
korteskedjenek. Ivet írtak alá, amelyben titkos 
szavazást kértek, amit elnöklő alispán el is 
ivridiíit. A megejtett szavazás eredménye szerint 
az első helyen jelölt Nagy Dezső 25 szótöbb­
séggel megválasztatott. A hivatalos esküt nyom­
ban le is tette. Alispán a választás megejtése 
utáD a képviselők éljenzése közben eltávozott.
Az elnök lést Dr Korbai Károly vette át s 
vezette tovább a tanácskozást. A közgyűlés 
elhatározta, hogy köztemető céljaira a Kálvária 
déli oldalán megfelelő nagyságú ingatlant vásá­
rol s mivel a tulajdonosok négyzetölenkint 3 K 
io-ényelnek és a polgármester részéről beígért 
1 K 20 f elfogadni nem hajlandók, a kisajati- 
tási eljárás megindítását határozza el. Elfogad­
tatott "Udvurdy Vince városi képviselőnek azon 
indítványa, hogy a Gazdasági Egyesületnek a 
temető szomszédságában levő ingatlanára nézve 
átirat mtéztcssék az Elnökséghez, hogy ameny- 
nviben a telek eladatnék, erről a várost annak 
idején értesítse. — A városi rendőrök kérelmére 
1909 évi fizetésük 10% a drágasági pótlék óimén 
megszavaztatott, azonban oly hozzáadással, hogy 
mivel az idei költségvetésben erre fedezet nin­
csen, csak az 1910 évi költségvetés jogerőre 
emelkedése után fog a megszavazott összeg 
nekik kifizettetni. A drágasági pótlékban az 
eddig véglegesített s ezután véglegesítendő rend­
őrök részesülnek.

Gerencsér István utcaseprő kérelmére, tekint ve 
hosszú szolgálati idejét s azt, hogy ^ tizenegy 
élő gyermeke van, 54 K személyes pótlék álla­
píttatott meg. A toronyóra kezelésével a köz­
gyűlés, 200 korona évi díjazás mellett, három 
évi időtartamra Pintér Györgyöt bízta meg. 
Pintért a toronyóra gyáros annak idején kiok­
tatta az éra kezelésére s ezt a múlt évben kifo­
gástalanul teljesítette is. Horváth Károly és 
Zsuppán Gergely kültanáososok kérelmére, az 
adóösszeirás alkalmával teljesített szolgálatukért 
a megállapított napi 4 korona kiutalása liatá- 
roztatott el. — A városi adóhivatalnál felszapo­
rodott teendők elvégzésére egy II. osztályú irnoki 
állás rendszeresítését határozta el a közgyűlés.
A múlt év jülius 11-től augusztus 21-ig fenállott 
városi mészárszék üzleti eredményéről előterjesztett 
számadás szerint bevétel volt 6680 K 23 f, kiadás 
6572 K 33 f, tiszta nyereség tehát 107 K 90 f, mely 
összeg a hatósági husszék fentartására és beren­
dezési költségeire fordíttatott. Kranyeoz Ferenc­
nek pótadó leengedése iránt benyújtott kérvénye 
elutasíttatott, mert arra az összegre, amit a pónz- 
ügyigazgatóság leirt, pótadó kivetve nem volt; 
ellenben Szattler Ignácnénak ez irányú kérelme 
teljesítettéit. — Lusker János géplakatos és 
Polánszky Róza tanítónő kérelmére honosításuk 
esetére kilátásba helyeztetett, hogy a város 
kötelékébe fölvétetnek. — Grósz jVilmos telepü­
lési kérelmével elutasíttatott, mert a törvény 
által előirt kellékeknek nem telelt meg. Ezután 
még néhány illetőségi ügyet tárgyalt a közgyűlés.

A messinaiakért. Zalaegerszegen Dr Korbai 
Károly polgármester megalakította a helyi oizott- 
ságot, amely a messinaiakért megindult segély­
akciót kezébe vette. Február 13-ára nagyszabású 
hangversenyt terveznek, amelynek védnökéül 
gróf Batthyány Pál főispánt kérik fel. Malonyay 
Dezső, a jeles iró kilátásba helyezte, hogy az 
estélyen felolvas s lejön ez alkalomra Hegyesi 
Mari asszony és az operaház egy művésznője.

A zalaegerszegi Karácsonyfa Egylet mulat­
ságára serényen folynak az előkészületek s az 
estély rendkivüi érdekesnek Ígérkezik. A meg­
hívókat most küldik szét. A műsor a következő : 1) 
Festő a műteremben. (Élőképek.) 2) Legenda a 
női nyelvről. Irta és felolvassa Hantke Emil. 
3) Élő szobor osoportozatok. 4) „Járom az 
utcát“, „A Grand Cafóbau“, dalok. (Szerezte 
Kuruoz János). Énekli ifj. Czukelter Lajos, 
zongorán kiséri Kuruoz János. Végül tánc.

►Zal&megye, Zalavármegyei Hiriap*
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! Vacsora alatt sorsjáték, amelyen a Magyar 
I Védő egyesület által rendezett női kézimunka 
{ tanfolyamon készített kézimunkák sorsoltatnak 

ki. — Az élőképekben részt vesznek: Dr Rézler 
Kornélné (Férfihűség), Dr Udvardy Jonőué 

I (modell), Balassa Anica (fátyoltánc), Briglevics 
5 Milica és Borbély Boriska (madrigaí), Hagymásy 

Margit és Dr Vizkelety Árpád (duzzogó huszár), 
Hajmásy Mancika és Csák Miszki (rokoko kép), 
Hertelendy Palika (Cantiléna), Jakabffy Erzsiké 
(vasárnap reggel), Szabó Aranka (pici piros alma), 
Dr Kiss Dezső (festő). — A szoborcsoportoza- 
tokban részt vesznek : Kikaker Erzsiké (Mignon), 
Bertalan Ilonka (könyörgés), Balogh Margit 
(Sapho), Gráner Juliska (római nő), Briglevics 
Milica, Gráner Juliska, Hertelendy Palika 
(három grácia). —- Helyárak I—V sor 3 K, 
VI—XI sor 2 K, állóhely 1 K 20 f. Jegyek 
hétfőtől kezdve válthatók Marton Márkusz 
üzletében.

Kaszinó estély. A Zalaegerszegi Kaszinó jövő 
szombaton tartandó házi estélye már azért is 
érdekes, fesztelen mulatságnak Ígérkezik, mert 
tombolával lesz egybekötve és nagyon sok érté­
kes tárgy kerül kisorsolásra. Az estély családias 
jellegű összejövetel lesz, tehát remélhető, hogy 
a Kaszinó tagjai nagy számban jelennek meg.

Szabad líceum. Ma délután 3% órakor Dr 
Weiss Endre ügyvéd tart előadást a főgimná­
zium tornatermében. Gustave Le Bon fizikai 
tanítását ismerteti; miután azonban az anyag 
nagyon terjedelmes, ezúttal csak az anyag kelet­
kezéséről és megmaradásáról szóló részt vette 
fel az előadás keretébe; az erők tanát pedig 
egy ujabbi előadásra tartotta fenn.

Az uj bank. Mint lapunk múlt számában 
jeleztük, Zalaegerszegen az Országos Gazdasági 
Bank Rt. fiókot létesít. Értesülésünk szerint 
eddig mintegy 100.000 korona névértékű rész­
vényt jegyeztek, úgy hogy a fiók felállítása nem­
sokára meg fog történni.

A körorvosok nyugdíja. A belügyminisztérium­
ban előmunkálatok ioiynaK a körorvosok nyugdíj­
alapjának létesítése iránt. A miniszter országos 
ankétet hiv össze, amelyen a körorvosokat is 
meg kívánja hallgatni. A zalavármegyei orvos­
szövetség az ankétre Dr Rosenthal Jenő zala­
egerszegi orvost küldte ki.

Hirtelen hálái. Havas Kristóf zalaegerszegi 
műkertész neje csütörtökön délután 5 óra körül 
a Széchenyi téren lévő virágüzletében hiitélén 
összeesett és elájult. Alkalmazottjai orvos után 
siettek, a helyszínen meg is jelent csakhamar 
Dr Thassy Gábor és Dr Rosenthal Jenő, kísér­
letet tettek a felélesztésére, azonban siker­
telenül. Havasnót, szivszólhüdés érte és meghalt. 
Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

Színészet Zalaegerszegen. Baróti Rezső szín­
igazgató, aki ez idő szerint Keszthelyen jár, 
hozzánk szándékozik ellátogatni, hogy a jövő 
március hó elsejével megkezdendő eziniévadra 
a hatósági engedélyt kikérje és a szükséges 
előkészületeket megtegye. Baróti igazgató tár­
sulatával most Szolnokon tart előadásokat s a 
mint a „Tiszavidóki Újság“ írja, a társulat 
közkedveltségnek örvend. Minden tagja ambiti- 
ójának és tehetségének legjavát viszi szerepébe, 
hogy élvezeteset nyújtsanak a közönségnek. 
Baróti igazgató ügyességével olyan változatos 
repertoárt állított össze, hogy Szolnok város 
közönyös közönségét szorgalmas színházlátogatóvá 
varázsolta át. Reméljük, hogy a mi közönsé­
günk is szívesen fogadja a fiatal tehetséges 
színigazgatót a megfelelő pártolásban részesíti ot.

Az ipartestület az elaggott iparosok s azok 
özvegyei között 190 koronát osztott ki.

A zalabéri iparoskor mulatsága alkalmával 
felülfizettek még : Szieber Jenó, Reisenger Károly, 
Gombás Mihály, Halász Péter 1—1 K és.Ki.8ri 
János 60 f, amely szives felülfizetésekórt köszö­
netét mond a kör vezetősége.

Janka hegyközség 1909. évi február hó 2-án 
délelőtti 10 órakor Zalaegerszegen a városháza 
tanácstermében rendes közgyűlést tart, melyre 
a hegyközség tagjai meghivatnak. A közgyűlés 
tárgyai: 1) Az 1909. évi zárszámadás elkészí­
tése. 2) Az 1909. évi költségvetés megállapítása. 
3) Két választmányi tag megválasztása. 4) A 
harangalaprói vezetett számadás megvizsgálása. 
5) Netáni indítványok tárgyalása. Zalaegerszeg, 
1909. évi január hó 23-án. Hajik István h.-biró.

Uj osztálymérnökség. A szombathelyi vasúti

üzlet vezetőség Tapolcán osztály mérnökséget szán­
dékozik felállítani. E végből átirt a község 
elöljáróságához, mely az ügyet tárgyalás alá is 
vette, azonban mielőtt a képviselőtestületet elv 
vinné, közvetlen érintkezésbe lépett az üzletve 
zei őséggel, hogy a részlet kérdések is tiszt áztas­
sanak/ Mintán az előfeltételek Tapolcán meg­
vannak, kilátás van rá, hogy a község ezt az 
uj intézményt tényleg megkapja.

Düledező templom. A sümegi izr. templom 
ezelőtt egy emberöltővel épült. Azóta nagyon 
megviselte az idő úgy, hogy a hívők abbau- 
hagyták az istentisztelet tartását és már-már 
arra határozták el magukat, hogy egy up díszes, 
a haladó kor követelményeinek megfelelő temp­
lomot építenek. Mielőtt azonban tervük kivite­
léhez fogtak volna, megvizsgáltatták a kir. 
államépítészeti hivatal egyik mérnökével, aki 
alapos vizsgálat után annak a véleménynek 
adott kifejezést, hogy az épületen levő kisebb- 
nagyobb hiányok pótlása után az évtizedekig 
fennállhat és abban való istentiszteletek tartá­
sát semmiféle veszély nem fenyegeti. így tehát 
a sümegi izr. hitközség nem fog uj templomot 
építtetni.

Alapszabály jóváhagyás. A Tapolca és vidéke
kórház egyesület alapszabályait a belügyminisz­
ter 139542/988 sz. alatt jóváhagyta.

Mértékhitelesítő hivatalok. A mértékekről, 
ezek használatáról s ellenőrzéséről szóló 190í . 
évi V. te. 1909. évi január 13-áu lépett életbe. 
Ezen a napon megszűntek az eddig fennállott 
mértékhitelesítő s hordóhitelesítő hivatalok s 
helyükbe az 1908. okt. 23-án 80806 sz. a. keit 
kereskedelmi miniszteri rendelettel megállapított 
helyeken mértékhitelesítő hivatalok s a törvény - 
hatóságok által megállapított helyeken hordó­
jelző hivatalok állíttattak föl. Ezen a napon 
bevonták a mértékhitelesítő hivatalok birtoká­
ban volt összes korona bélyegzőket s megkül- 
dötték az országos központi mértékhitelesítő m. 
kir. bizottságnak Budapestre. Addig is azonban, 
amíg az állami mérték és hordóhitelesitési Hiva­
talok teljesen berendeztetnek és működésüket 
megkezdik, megengedte a miniszter, hogy a 
hitelesítéseket a jelenlegi mértékhitelesítő hiva­
talok ideiglenesen, legkésőbb azonban folyó évi 
július hó 1-ig, a hordójelzést, mint hord ójel zu á 
mindaddig, mig a törvényhatóságnak az 1907. 
évi V. te. 39 §-a alapján hozott határozata 
kormányhatósági jóváhagyást nem nyer, végez­
hessék. — A hitelesítések azonban folyó január 
12-étől kezdődőleg csak a hordójelzéshez szük­
séges s az állami központi mértékhitelesítő m 
kir. bizottság által megküldendő bélyegzőkkel 
eszközölhetők.

Agyonütötte a fa. Tornyos József 46 éves, 
budafai lakos gazdaember az erdőre ment ki 
fát vágni. Egy nagy terebélyes bükkfát szemei­
tek ki s elkezdték azt fűrészelni. Munkaközben 
figyelmeztették Tornyost a többiek, kik a mun­
kában segédkeztek, hogy jó lenne, ha valaki fól- 
menne a fára, kötelet kötne annak egyik ágára és 
Így irányítanák annak esesét, azonban Tornyos 
bízott a maga ügyességében s nem fogadta ei 
a tanácsot. Amint tovább fűrészelték a tát, az 
olyan szerencsétlenül dolt a földre, hogy Torn} őst 
maga alá temette s egyik combját eltörte. Mire 
hazaszállították és orvost hivattak, meghalt. 
Szomorú özvegyet és kis gyermekeket hagyott 
maga után.

Rablók a vármegyében. A csendőrség felál- 
í lítása óta a viszonyok általában annyira meg­

javultak, hogy apróbb lopások kivételével alig 
fordul elő valamely közbiztonsági zavar. Azér< 
meglep bennünket az a hír, hogy vármegyénk 
területén rablók léptek föl és pedig hir szerint 
Kerecsenyben. Az ottani úgynevezett Arán}- 
üogyon megjelent három álnítólag bekormozoti, 
fegyveres ember s az egyik hajléknál az olt 
időzött gazdától, életveszélyes fenyegetések köz­
ben, bort és pénzt követeltek. A megrémült 
gazda adott a marcona képű embereknek s 
átadta egyszersmind azt a csekély összeget, ami 
nála volt. Miután az ismeretlenek jóllaktak 
borral, eltávoztak. Az orosztonyi csendőrőrs 
megindította a nyomozást és ennek során Kis- 
kanizsán egy gyanús embert le is tartóztatott.

A Balaton halottja. Jakabfi János máriatelepi 
vincellér a napokban jégkutyán át akart ráu- 
dulni Fonyódra. Ezt annal könnyel)ben tehette, 
mert a tó felületét vastag jég borította s a 
jármű gyanánt használt jégkutya vígan repült
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a jég hátán. Amint Jskabfi ilyen módon tova- 
siklott, nem vette észe, hogy a tó közepe táján 
a jég felolvadt s nagy ür tátong előtte. Jakabfi 
belerohant a vízbe, amely csakhamar elnyelte 
s ott lelte a szerencsétlen halálát.

Gyilkosság az utón. Szép szál legény volt 
Szepetneken Hajdinák János. Nem egy leánynak 
dobbant meg a szive, ha a legény elment az 
ablaka alatt. Hajdinák János azonban egy 
virágszál felé hajolt, a többi nem érdekelte. 
Ezt az egyet, a szerinte legszebb leányt el is 
jegyezte és hetek óta boldog vőlegény volt. A 
napokban öt szepetneki legénnyel iát vágott az 
erdőn. Munka végeztével betértek a hegyre, 
ahol Hajdinák leendő apósa hajlékánál vendé­
gül látta társait. Mikor már megelégelték az 
italt, hazafelé bandukoltak. Útközben Hajdinák 
Jánost meggyilkolták s holttestét az utón hagy­
ták. Kreznár János ölte meg a legényt, mert 
azzal a leánnyal járt jegyben, akit ő is szeretett 
volna feleségül venni. A gyilkost letartóztatták 
és vizsgálati fogságba helyezték.

Állatbiztosítás. Nagyfontosságu tervvel fog­
lalkozik a Sümegvidéki Gazdakör, amely keresz­
tül akarja vinni az egész járás területén az 
állatbiztosítást. A kérdést Sziics Zsigmond beha­
tóan tanulmányozta s a Gazdakör bizottságot 
küldött ki, a gyakorlati kivitel módozatainak 
megállapítása végett.

A siketnéma csavargó fiú. A múlt óv tavaszán j 
egy siketnéma fiú vetődött Zalaegerszegre, kit ; 
a rendőrség vett pártfogásába. A fiú kilétének i 
kiderítése iránt megindult a nyomozás ország- j 
szerte, addig pedig a fiú a rendőrségen nyert ; 
elhelyezést, s ott annyira megszokott, hogy szóró- ■ 
sabb Őrizet alatt sem kellett tartani, szabadon járt ; 
ki — he és nem mozdult az udvarról. A rend- : 
őrség végre megállapította, hogy a siketnéma 
fiúnak Bara Tógyer a neve és Bura Máriának 
a fia. Az anya Nagyváradon lakik, a hová el is | 
szállították a fiút, de az ottani hatóság nem ; 
akarta ottani illetőségét elismerni; az anya sem I 
ismert benne a fiára, bár a neki előzőleg fel­
mutatott fénykép után azt állította, hogy az ő , 
gyermeke. Most végre a temesvári államilag 
segélyezett siketnéma intézet megreklamálja a 
Tógyer gyereket, a ki 1901 ukt. 12-e óta tar- j 
toxik az intézet kötelékébe, de aki 1908 március 
12-e óta csavarog. Most végre rendes helyére 
kerül a fiú.

Sümeg község világítása és vizvetéke. Süme­
gen mozgalom indult meg a városnak villámmal 
való világítása s a vízvezeték létesítése iráut. 
A mozgalom élén Eitner Zsigmond orsz. kép­
viselő áll. A megoldást részvénytársasági ala­
pon tervezik s 100 koronás névértékű részvénye­
ket bocsátanak ki a szükséges összeg előteremtése 
végett. A munkában részt vesz Sümeg község 
egész intelligenciája.

ßxjQngesdgei
még ha betegség után való szervi betegség is, 
könnyen le lehet győzni, valamint az egészséget 
és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állí­
tani a SCOTT-féle Emui sió által.

Kényes iny és gyomor
a mely nem bírja el a közönséges 
csukamájolajat, a

SGOTT-féle Emnlsiot
eszményi gyógyszerként fogadja.
Ehhez még az az előny is járul,
hogy háromszorta táplálóbb, mint

A,. Emuláló vásár- a közönséges csukamájolaj, 
lásáuál a SCOTT-

je£éT-9a hauSÍ; Eay eredeti ÜYeg ára 2 K 50 fillér.
— kérjük figye­

lembe veum. Kapható minden gyógy tárban.

A nekeresdi cigányok. Sok galibát okoznak 
a Nekeresd major mellett letelepített cigányok 
a környéknek : lopnak, a mihez hozzáférnek s 
nyaranta lelegeltetik a gazda emberek rétjét, 
heréjét. A minap a püspöki urodalom szérüs- 
kertjét látogatta meg a Forgács Nángó Lajos 
családja cgv kis takarmány irányában, da rajta 
vesztett, mert ti csendőrök kinyomozták s föl­
jelentették 'Tie a hatóságnál.

A szerelmes szivü leányzó. Lenginszki Mán 
pákái születésű leányzó szerelmes volt Bedok 
József ottani lakós tyukászba. A legény váltig 
erősítette, hogy htí marad a szőke Márihoz, a 
ki ebben a meggyőződésben bejött 2 városbí és 
itt szolgálatba állott. Mialatt a leány itt szolgáit, 
Bedők József a másik, tán a csinosabb Lenginszki 
leánynak kezdett udvarolni, a ki azután annyira 
lebilincselte, hogy már jegyben is jártak. Mikor 
a szőke Mari ennek neszét vette, irt a hűtelen 
legénynek, figyelmeztette Ígéretére a arra, hogy 
számít az ígéret beváltására, azonban választ 
nem kapott. A leányt nagy keserűség fogta ei. El­
határozta tehát, hogy megválik az élettől. Vásárolt 
három csomag gyújtót, azt vízbe áztatta s 
kitette a fáskamarába, hogy alkalmilag megigya. 
Ezen közben asszonya észrevette, hogy a fás­
kamarában vágott fát rakott egy kosárba és azt 
elakarja onnan szállítani. Utána ment, a cseléd 
azonban megszökött s haza utazott a szülői ház­
hoz.

I Piaezi áraink a legutolsó hetivásár 69 kilG^rammoiiKlnt
Sor.-tél Kor.Og
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19/v. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1015. sz. 
végzése által Bozzay Imre és t. végrehajtatok 
javára 405 K 82 f tőke, ennek 1908 szeptember 
28-tól járó 5°/0 kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói- 
lag lefoglalt 2650 koronára becsült lovak, hintők 
és lószerszámból álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
a helyszínén vagyis Bessenyöben leendő eszközlé­
sére 1909 évi február hó 8-ik napjának délután 
2 órája határidőül kitüzetikés a hoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. te. 107. §-a értelmében a legtöb­
bet Ígérőnek beesáron alul is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1909. évi január 17-én.

Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

1909 ' január 24.
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Nyilt-tér.

Clismerés.
Alulírott szívesen és hálásan elismerem, hogy 

Toriszay József zalaegerszegi lakos kelmefestő- 
és tisztító ur, a reá bízott s neki festés es tisztí­
tás végett átadott ruhanemüeket, nevezetesen: 
szövet- s mosókelméjü teljes öltönyöket, blouse-okat, 
kendőket, diátokat, keztyüket és harisnyákat vára­
kozásomon felül teljes megelégedésemre, meglepő 
kifogástalansággal, előnyös és jutányos árak mel­
lett jól és szépen festette. — Munkája, meg­
győződésem és tapasztalatom szerint bármely 
fővárosi festő műhelyéből kikerülő [munkához 
méltán sorolható.

Aliért is mindenkinek a legöszintébben és a 
legmelegebben ajálhatom.

Zalaegerszeg, 1009 január havában.

jNícmeth €lekné
ny. városi főjegyző neje.

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly.

Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.
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Vételre — keresek közel a B 

E8 piachoz, külön udvarral, lehetőleg M 
H konyhakerttel bíró, száraz egészsé- B

gél három szobás lakást, május || 
vagy augusztus elsejére; cim : a g 
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Táncoktatási jelentés. $
X Van szerencsém a mélyen tisztelt ^ 
2 nagyérdemű közönségnek becses ^ 
2 tudomására hozni, hogy Zalaeger- 
^ szegen 1909 évi február hó 16-án & 

az Arany Bárány szálloda nagy- ^ 
termében
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$ táncíanintézetemet $
m
^ megnyitom.
2 Intézetem a művelt társaság ré- 
^ szére van alapítva, melyben növen- 
2 dékeiru a mai kor igényeinek min- 
2 dem tekintetben megfelelő tánc 
2 esztétikai és plasztikai elsőrangú és 
2 szakszerű oktatásban részesülnek.
2 Jelentkezni, illetve beiratkozni 
ráj. lehet már most Badó Henrik ur 
2 divat kereskedésében és február hó 
2 16-án egész napon át az Arany 
^ Bárány szálloda nagytermében,
4^ Kiváló tisztelettel

Rechnitz József
oki. tánctanár.

53/s-. 1909. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi z kir. járásbíróság 564. sz. 
végzése által Fried Ármin végrehajtató javára 
391 K 40 f tőke, ennek 1896 évi március hó 
1-től járó 50/0-os kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lsg lefoglalt, 1055 koronára becsült bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén 
vagyis Zalaegerszegen leendő eszköz’és-Te 1909 
évi február hó 4-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. to. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron aiul is elad at ni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított föltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1909 évi január hó 20 a t.
Lukács JÓZStif, i.ir. bir. végrehajtó.
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Kész gyermekruha 
és maradék áruház.

Előrehaladott idény miatt téli kabá­
tok és téli pongyolák, léli és tavaszi
kosztümökre alkalmas maradékok
mélyen leszállított árért adatnak el.

Kész menyasszonyi ruhák
kaphatók.

Teljes tisztelettel

LuskerJánosné.
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17/v. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. hir. végrehajtó az 1881. évi 

IjX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 801. 
sz. végzése által Frank Miksa és fia végrehajts tók 
javár i 610 tőke, ugv járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt 1750 K-ra becsült borokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen 
leendő eszközlésére 1909 évi február hó 8. napjá­
nak d. e. 10 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. "évi LX. te. 107. §-a értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
ezerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1909 január hó 17-én.
Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

s bort puhán.és 
ecéssers tartja.«-

xmmmmmimmmm'g

I Képviselet |
^ A Bacula művek, Judenburgban,
45 Stájerország, szabad építési anya- 
45 guknak Zalamegye városaiban való ^ 
zz darusítása céljából, ^

I képviselőket §
keresnek. ^

Á képviselet első sorban oly ZZ- 
ZZ szakcégnek vagy építő iparosnak se: 
:4 adatik át, aki saját számlájára ZZ 
45 dolgozik. ZZ

' ® e cs Q flí & ® ®
Mr«rx'4^ '< \ ’ I ; ,'cspfl- 5 í. $ <

Ov édjegy: jjLteafltji „Horgos

A Linimcmi. Capsiti ccmp., 
a lißrgi-i«* fala-Expeller gátién

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már tohb mint 3b év óba legjobb fájdalom­
csillapító ezernek biz'-.nyult kSszvé-iynél, 
esóznál ó* rr‘>.a.ié OKf.él bedőrcsélos-
kénpen használva. *'

Figyelmeztetés. éüany hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk eV a mely a 
„Horgony“ védjogygy*! es a Hifihter cxég- 
j egy teasel ellátott dobozba van e*om ásóivá. 
Ára üvegekben SO tiller, 1 kor. 40 f. es 
2 korona ée úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Fóraki ár: TÓ rí k 
iizatf gyógy szer szilét Budapestet*

Kiekívr gyógJsiKrUra 
az yfÁruzj emrHßboi“, yrégshsvu
Eh8tVv.híttas**> & •.».? v töC-aa.s-i CvAíx £A»->

—rrr-- liwirrarr -iirr—i——' t

Meghívó.
A »Nyirádi Fogyasztási Szövetkezet«

1909 év február hó 11-én este 6 órakor 
Nyirádon, a szövetkezet helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart. melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Az 1908 évi mérleg az üzletben ki vau 
függesztve.

0e133é1eIeIe1e1eIe1éIe1Sé1SM
10 El

El
El

Tárgysorozat:
1. A mérleg- és számadások bemutatása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése.
3. Határozat a felmentvény tárgyában.
4. Egy igazgatósági tag választása.
5. Egyéb ügyek elintézése.
Nyirád, 1909 január 18.

Az igazgatóság.

A „Nyirádi Fogyasztási Szövetkezet“ 1908. évi
mérlege.

Vagyon. 1. Készpénz 45 K 72 f. — 2, Leltár 
3232 K 33 f. — 3. Adósok 2551 K 26 f. — 
ö-szesen 5829 K 51 f- — Teker. 1. Áruhitel 
3081 K 51 f. — 2. Részvények 2748 K. — 
Összesen 5829 K 51 f.

Nyereség- és veszteség számla.
Veszteség. 1. Adóra 257 K 89 f. — 2- Ház- 

bér 155 K. - 3. Üzletvezető fizetése 500 K.
— 4. Pénztárnok díja 60 K. — 5. Kifizetett 
részvények 53 K 58 f. — 6. Posta díj 25 K 43 í.
— 7. Fuvar, vasúti és napidíjak 341 K 90 í.
— Összesen 1393 K 80 í. — Nyereség.. Áruit 
utáni nyeremény 1393 K 80 f.

Év elején a tagok száma 76, üzletrészeké 584. 
Év végénTa tagok száma 79, üzletrészeké 687.

Nyirád,; 1908 január xö.
Az igazgatóság:

Szőke Flórián Tulok János Takács Dávid
pénztárnok. könyvelő. elnök.

I Eladó szőlőkaró!
[q] A bessenyői erdőn 140.000 db [0] 
fő] hajított és gömbölyű, 2 méter hosszú [öj

I akácfa szőlőkaró
10 eladó.
10 Ara az erdőn átvéve ezrenként: EJ 
10 hasított 66 K, gömbölyű 52 K. El
10 
10

El
El

Fisch! Ede
Zalaegerszeg Ei

EJ
BEEEEEEEEEEEEEEEÖ

Legmesszebb menő jótállás! Kedvező fizetési feltételei!

te v.

jjp .vrsz-IZ-._■ - i~- . • v ; 1r 'L_<-_______

A Drezdai Motorgyár?!“^
Németország egyik legrégibb és legnagyobb

motorgyára
szállítja az elismert legtökéletesebb, legtsrtósahb, leg- 
szabatosabb járása, legbiztosabb és legolcsóbb üzemű
benzin, nyersolaj, gáz, acetylen, szivógáz 

motorokat és lokomobilokat.
Vezérképviselet és raktár: Gellért Ignác és 
Tsa Budapest, Teréz-körut 41. Telefon szám : 42 49.

E3330SSSS0S3SSeIe1e1IHI 
10 El
1 Eladó I
[Q 260.000 darab Ripária portalis, QJ
[0 260.000 db I-ső osztályú 130.000 El 
10 db Il-od osztályú Ripária portalis El
10 vessző; az I-ső osztályTu 16*40 lt, Elrn v cöoííu , «ZJ * — j - Pj
j£j a Il-od osztályú 8*20 K árban. qjj

IS Mihály Gyula EJ
[q] gazdaságában Besenyőn. EJ

10 El
ihieeeeeeeeeeeeeees

Eladó
nagymennyiségű zöldojtvány.
Gyökeres és sima riparia portális alanyon 

ojtottak, minden betegségtől mentesek, kifogás­
talan fajtiszták, amiért szavatolok.

A fajok nevei a következők : Margit, Mézes­
fehér, Nemeskadarka, Opnrtó, Nagyburguudi^ 
Tramini, Szilva-szőlő, Püspök--szőlő, Bakator 
piros és fehér saszla, piros ég fehér keeské­
szemig Pasatuti, Füzmony, Bakszőlő, Ezred­
éves, Kossuth Lajos, Hárslevelű, Lisztesfehér, 
Mustosfehér, Ezerjó, Sárga muskotály, Zö!d- 
szilváni, Olasz rizíing, Juhfark, Sárfehér, 
Leányka, Delawáre, Pozsonyi fehér, Muskát 
Hamburg, Muskát Öltőnél, Arramon.

Ugyanezekben a fajokban nemes vesszők is 
kaphatók.

Két millió fáspárosításhoz való ripária por­
tális vessző is van.

Eladó 6 miliméter vastagságtól fölfelé ezre 
20 korona.
I. oszt. fás párosítás ezre 100 írt.

» gyökeres zöld ojtvány ezre 80 » 
Válogatott igen erős hiánypótlásra ezre 100 »
I. o. sima zöldojtvány válogatott, ezre 50 »

A ~ rendes sima zöldojtvány ezre 40 »
I. o. gyökeres ripária portális ezre 20 »

II. » » » $> »
I. » sima ripária portális ezre 

II. » » ., » »
Pirekttermő Othelló szőlő ezre

Megrendeléseket őszi és tavaszi szállításra 
elfogadok.

Megrendelés esetén az árnak 1/3-ad része 
előlegül elküldendő, a többi pedig utánvéttel 
történik.

Csépány Mihály
bortermelő és ojtványkészítő Gyöngyös, 

Tó-utca, Kálvária part alatt.

12 » 
10 » 

6 > 

5 >

i Z.

I ?

I
I NÉMETH GÁBOR $
I agyag kályha készítő ^

Zalaegerszeg, Csány-u.25 sz. |
I Alapíttatott 1889-ben jL
§ ——— Y
^ az 1896-íki ezredéves kiállításon és a soproni §

kiállításon kitüntetve.______________ ^

40—50°/0 fütő anyag megtakarítást érhet 9 
el, aki bizalommal fordul hozzám s nehe- §1 
zen fülő kályháját általam javíttatja, eset- j| 
leg szerkezete végett átrakatja, aminek 
jóságáért készséggel jótállók.

Továbbá felhívom a nagyérdemű közön­
ség figyelmét művészi tiszta kidolgozású 
tűzálló (chamotte) agyagból készült cserép 
kályha készítményeimre. Nagy választék áll 
rendelkezésre az egyszerű cserép kályhától 
a legdíszesebb kivitelű kandallóig. Számta­
lan elismerés nagyobb városokból a magas 
arisztokráciától.

Raktáron tartok épület díszítéseket, íaka- 
réktüzhely burkolat cserepeket, poroellán 
fayence falburkolat lemezeket és tüdőkád- 
lemezeket.

I
I
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»Zalsmegye, Zalayteegyei Rmsp«
lf09 január 24

Aki
önmagát és gyermekeit

köhögéstől
rekedtségtől, kataritól, elnyálkáso- 
d ás tói. hörghuruttól, szamárkehétől
óvni akarja, vegyen orvosilag kipró­
bált és ajánlott
Kaiser Mellcaramellát

a 3 fenyővel.
550C közjegyzőileg hitelesített 

bizonyítvány.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható: Schmidt Győző cukrász­
nál Kaszter Sándor és Kocsuba Emil
<rvó,jrvszertáraiban.cv rv

I Hírlapokra,
fj társadalmi, politikai, heti és havi folyó­
téi iratokra, az összes bel- és külföldi lapokra 

- miért legelőnyösebb Neubrunn Ignác
könyvkereskedésében előfizetni ?

Mert ugyanoly kedvezményben része­
sednek a t. előfizetők, mint a lapki­
adóknál. .

Mert pontosan házhoz szállítjuk a
lapot.

Mert a havi, vagy heti lapot, akár a 
Tolnai Világlapját, Vasárnapi Újságot,
Uiidőket — díszesen Ingyen bekötjük.

Mert legolcsóbb bevásárlási forrás 
képeslapokban, levélpapírokban, bármily 
más cikkben. A n. é. közönségnek szives 
pártfogásába ajánlom üzletemet és könyv- 
kötészetemet.

Mély tisztelettel
Neubrunn Ignác

könyv- és papirkereskedő, könyvkötő.
14—16 éves újságkihordó leányok és 

^ egy tanul óleány a könyvkötészetembe jó 
fizetéssel felvétetik.

BpiaiaiaCTaBlgBBBBBBBB

M-í-i-í ? „Papa megengedte ! Hisz’ valódi Jacobi- H 
féle“ Antinicotin-cigaretta-hüvelyek fadobozban!“

O)
& o»
%
%y& í Ü2v

Figyelem ! Csakis a JACOBI“ jelzéssel valódi!
Minden fadoboz egy érdekes bűvészkártyát tar­

talmaz.

te

ívelem!
Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen 
addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér: 
Gyökeres oltványok ezre 140 korona, 

Delaware ezre 100 korona.
Cim:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsősegesd, Somogymegye.

Ezelőtt ha valaki elrontotta a gyomrát, elvesztette étvágyát vagy azékszoraiás- 
Ezeioxx lilfolvélair gyomorégése, gyomoriáidalma, vagy fejfájása támadt,

ban szenvedett s ebből kitolyóíag gv - - , teákat va"V k cserit vizet
va„V nagyon elhízott, kénytelen volt az undorító tzu -
hasJnálá; melyeket igen gyakran gyomra nem túrt meg s azokat a. is hányta.

Most szükségtelen magát sanyargatni, m« rt az

Inda-cukorka
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden eddig ^ tf * Öttt
ménynél sokkal jobb. Nem csak felnőtte, de a gyermekeh. g Inda.oukrol)

csecsemőknek .sadMtkJ^ evfe etot. & & ( k ^dézése
".«föl lvm4y Ö« alatt megszünteti. Ha pedig évés; ««n^eve» 11 darabka uda-cuk-
ro.. -ti- gyomra k,tűnőén fog em^uu s y LubtU Inda-
szorulása sóin sem iesi. H.. g)om , { m: t.i, és karcsúbbak akarnak
cukor azonnal megszünteti azt. Azok, k,k túlságosán elhuztuk és g
—V- L'^08 tVi^ótÍárl" MÍtkoark:tgj.M gyomorszabá- 
tapasztalni lógják annak kitűnt _ a — • rendes működése képezi, meri ez
iyozó. Minthogy pedig egészségünk . alaWf ^ ‘“ s azokat megemésztve vér alakjában 
veszi fel a táplálkozásra szán été eket es “.^."""‘‘‘hkor gyomrunk rendben lesz. 
a testbe juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cukorkát s akkui gy

Kapható mindenütt!
Ára 1 tekercsnek (ÍO darab) 40 fillér.

Készíti: BALAZSOVICH SÁNDOR sepsziszentgyőrgyi Korona gyótgMerttíra és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó szaklauorator.uma SEPSlSZLMtilUtt

Középponti raktár: Budapest, Vili , József-utca 35—37.

Óh jaj I

s&tm^
mm

Mi

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyélkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
n~iryü^*r—^**1' 11 * * *......
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek. 
Doboza i korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest. ¥., Váci körút 17

Éljen I

" 1//sJL*K. tXí 7a,'
e-A w /-MM.

.* -v-"' <x"* E":/fr&k-x
f "

WltO

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kaphat6^Za|aeger8Mgen^^Kaszter^ Sándor^ Kocsufcm^ Emil,^ Sunden^E. Der-

; ...------------------------

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a W^Z Ede- 
ffi,-. hé-han — a vármegyeház átellenében — ievu iroda-helyisegemben tuzlTAra, 
waäs kőszénre, kokszra * faszénre megrendeléseket lelveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
______ _ _ 'trx /ZWrJTSi WfrV* 1T3
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SzőlőoltYány és vesszőről
nagy képes árjegyzékemet ingyen és hér­

ni ént ve küldöm meg, aki óimét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni 
nem akar, mert sok hasznos tudnivalót 

tartalmaz.
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
sirna és gyökeres vesszőkből, a világhírű 
,,Delawaré”-ből 1l/s nnillió készlet. 

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Szűcs Sándor és fia
szőlőtelepe Bihardlószeg.

delet 6. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapir- 
han a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
évi LX. te. 170. §-a értelmében a bíróságnál 
történt előieges elhelyezéséről kiállított szabály- ‘ 
szerű elismervényt átszolgáltatni és a bánatpénzt 
kiegészíteni a vételár 100/0-áig.

A kir. törvényszék mint tkv. hatóság.
Zalaegerszeg, 1908. évi október 30. napján.

Rutich, kir. tszéki bíró.
s s_s_ *_*_*_*

felvétetnek 
A KIADÓHIVATALBA N

Cím

8481 /tkvi. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zálamegyei 
központi takarékpénztár végrehajtatnak Bedé 
József né sz. Molnár Anna, Kreznár Istvánná sz. 
Molnár Róza, Ács Imréné sz. Molnár Mária, 
kisk. Molnár Erzsébet és József ettem végrehajtási 
Ügyében az árverés 12851 K 58 f tőkekövetelés, 
390 korona tőkének 1907 január 1-től, 360 K 
tőkének 1907 július 1-től járó 7°/0 késedelmi, 
12000 K tőkének 1908 január 1-től járó 6°/0 
kamata, 260 K 50 f eddigi és 56 K 10 f jelen­
legi költség kielégítése végett, a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő a zalaegerszegi 
259. számú tjkvben kisk. Molnár József, kisk. 
Molnár Erzsébet, dr Grünwald Samu és neje 
tulajdonául fölvett f 1. sorsz. 307. hrsz., 343. 
népsorszámu ház, udvarral ingatlanból kiskorú 
Molnár József és Erzsébet 8/„-od rész illetőségére 
2400 korona kikiáltási árban az alábbi feltételek 
mellett elrendeltetik és hogy a fent megjelölt 
ingatlan az 1909 évi február hó 18. napján dél­
előtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság irodájában 
megtartandó nyilvános árverésen és pedig a ház- 
béradó alá eső ingatlan a kikiáltási ár telénG, 
egyéb ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
bt csirának 10°/0-át, vagyis 240 koronát kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. te. 48. §-a alatt 
megjelölt árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1-én 3333. szám alatt kelt I. M. ren-

I 9i

A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság
1909. évi február hó 4-én délután 2l/2 Órakor Zalaegerszegen saját házában

levő üzlethelyiségében

XVI. évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a tisztelt részvényesek meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 1908. január hó 1 -tő; december 

hó 31-ig terjedő üzletévről.
3. A zárószámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az évi tiszta nyereség 

felosztása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjainak 3 évre leendő megválasztása.
6. Indítványok tárgyalása.
Zalaegerszeg, 1909. január 19-én.

az Igazgatóság, j*

Az alapszabályok 10., 11. §-ai, A közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal csak az a 
részvényes bir, akinek részvénye négy héttel a közgyűlés előtt nevére Íratott és a részvényt a még le J* 
nem járt szelvényekkel ellátva a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette. — A szavazati V 
és tanácskozási jog csak személyesen gyakorolható. Kiskornak szavazati jogukat gyámjuk, gondnokság 
alatt állók gondnokuk, jogi személyek törvényes képviselőjük, nők pedig részvényes meghálálmazottuk 3 
által gyakorolhatják. T

.3*

TARTOZIK.

A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság
zárómérleg-számlája. KÖVETEL,

Főkönyvi 
lapszám ; VAGYON K f K f K f Főkönyvi

lapszám TEHER K f K f K f

I
Pénztár számlának 24890 59 JRészvénytőke számlától

48012
2400

60000

136 Váltó számlának
Leírás

833488
364

44
13 833124 32

125 Tartalékalap számlától 
ennek 5°/0-os kamata

—
60

1
50412

!
601

67 Külön tartalékalap számlától 
ennek 5°/0-os kamata

12000
600113

50
Jelzálogkölcsön számlának 
Folyó számlának

Ingatlan számlának:

213828
275 27 12600

139 Betét számlától 955129^9 1
20 Gutorföldi ingatlan

Bot fai ingatlan
926 95 ennek tőkésített kamata 34148 68 9892<8 011

107-108! 2715 45 88 Kamatadó számlától 3534 70
1124418Leirás 215 45 2500 122 Átmeneti kamatok számlától 8592 80 67

94 Intézeti-ház számlának 59703151 1908 évi nyeremény 21288 78
Leirás 703 51 59000

6 Előleg számlának 98 7C
106 Értékpapír számlának 3482 !«>

3400Leirás 82 50 —

68 Felszerelési számlának 2306;—
Leirás 236!- 2070

1120816 86122 Hátralékos kamat számlának i 5593 81 1
——

i 1145707 |4b 1145707 45

1 1 1 1 1 1 1

Zalaegerszeg, 1908 évi december hó 31-én.

Kroseíz István sk.,
vezérigazgató, h. elnök.

Kováts László sk.,
ig. tag.

Balogh Gyula sk.,
cégvezető főkönyvelő.

Morandini Tamás sk.,
ig. tag.

Tivolt János sk.,
pénztáros.

Berger József sk.,
ig. tag.

Dr Szigethy Elemér sk.,
h. igazgató.

Kummer Gyula sk.,
ig. tag.

Fenti záró,támadás számadatait az előzőleg megejtett leltározás után, a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk, azokat minden tétel ében meg-
egyezőnek és helyesnek találtuk.

Dr Csák Károly sk., Vogel Richárd sk.,
feltigyelő-biz. tag. felügyelő-biz. tag.Schmidt József sk.,

felügyelő-biz. tag.
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g| Az Arany Bárány szállodában volt
S kávéházi és vendéglői berendezési 
|| tárgyakból
|j Seifert-féle billiárd asztalok, 

szalon tükrök, 
márvány asztalok, 

kávéházi kassza, 
lámpák, csillárok, 

függönytartók 
éjeli szekrények, 

egyéb tárgyak 
jutányos árért eladatnak.

Közelebbi felvilágosítást nyújt.

ff Sommer Sándor
Zalaegerszeg*
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* Meghívó. I
A Zalamegyei Központi Takarékpénztár-Részvénytársaság |

évi rendes közgyűlését $
a folvó 1909. évi február hó 6-án délután 2 órakor Zalaegerszegen, %
saiá-, bálának földszinti tanácstermében fogja megtartani, melyre a t. részve- J

nyesek.-t tisztelettel meghívja ^
az Igazgatóság. ^

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentés.
2. A zárszámadásnak megvizsgálása s a mérlegnek megállapítás céljából el<,terjesz­

tése és a tiszta nyereség felosztása iránt határozat.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a fel ment vény megadása.
4 Az alapszabályok némely szakaszainak módosítása.
5. Az. igazgatóság indítványai és az alapszabályok 29. §-a értelmében netán bej,-

r indítványok.
Zalaegerszeg, 1999. évi január hó 20.

len

-nWP# W

*
*
*
*
%
*

*
*
*
*
*

%

lecyzet Tanácskozási és szavazási jogát minden nagykom részvényes - ha fért, csapén 
szeméiyesenka pedig nő, akkor csak az általa teljes hitelt érdemlő alakban kiállított meghatalmaz ss.,
ellátott más. szavazatképe, fért részvényes által - gyakorolhatja, de csak » J ^ "aW -
1 közév ülést legalább két hónappal megelőzőleg a részvénykönyvben nevére átírva és szelvénye vei 
e-vütt legkésőbb «Z 1909. évi február 4-én délután 5 óráig a társaság pénztárába letéve lett; azonban

4 részvényei alapján főbb szavazatot, mint összesen tizet, egy részvényes, sem személyesen sem i > g f
Z mÁ részvényesnek adott meghatalmazás utján nem gyakorolhat, bármennyi legyen ,s részvényeinek £ 
Z száma Meghatalmazottképen több szavazatot, mint összesen tizet, senki sem gyakorolhat, habár to £
5 legyenek if meghatalmazok A meghatalmazványok legkésőbb a közgyűlés megnyitásáig benyújtandók. ^

TARTOZIK.

A Zalamegyei Központi Takarékpénztár Részvénytársaság 1908

mérlei-számlája.
évi

KÖVETEL.

> I! VAGYON

136 Pénztár számlának 
pénztár-készlet

164 Váltó számlának
tárcaváltók

148 Jelzálogkölcsön számlának 
jelzálogköteiezők

141 Önsegélyző-egyleti kölcsön számlának 
segélyegyleti kötelezők

169 Elolegkölcsön számlának 
előlegkötelezők

165 Folyószámla számlának
adósok folyó számlán 
bankoknál giró számlán

68 i Kosuth Lajos-utoai intézeti ház szám án 
leírás

135 Ingatlan számlának 
ingatlanok

152 Értékpapír számlának
100000 K 4%-os Hagy. Koronajár. a 91'10 
90000 „ Földtehermen. köt. 92‘50

: I „ Pesti M. Ke, Bank 92-
134 Értékpapírkamat számlának 

fentiek függő kamata 
45 I Felszerelés számlának 

leírás
98 I Hátralékos kamat számlának

hátralékos kamatok a múlt évről
147 Ingatlan bérjövedelem számlának

hátralékos bérösszeg ____

sí

109874'

1211738172

1004187

153136

12744

80791

«yuv%ü7 >afikÄiiPWeji'':fl5*,rÄSe*M*iW*uw*,1F,r

EHER

81607 ,25; 
816 07

91100 i- 
18500!— 
18400 I—

1908 jl2 
554 62

11425

128000

799

1353

19872

382

78

2738570

99

50

73

87
74

Részvénytőke számlától
teljesen befizetett részvénytőke 

Tartalékalap számlától 
1908 évi 5°/0-os kamata 

Külön tartalékalap számlától 
1908. évi 5°/0-os kamata

Betét számlától
ennek tőkésített kamatai

Átmeneti kamat számlától 
átmeneti kamatok egyenlege 

Betétkamat illeték 10% adó számlától 
be nem fizetett adó 

Folyószámla számlától 
hitelezők folyó számlán 

Osztalék számlától
fel nem vett osztalék 

Kossuth L.-utcai int. házbérjöv. számlától 
az 1909. évet illető bér 

Visszleszámitolt váltó számlától 
visszleszám 1 tolt váltó állomány 

Nyeremény és veszteség számlától 
egyenleg mint nyeremény

138639 35 
6391 97| 
8335 791 
416 79

2016*564 72 
41178 63

160000!—

145571 32
I

8752 58

2057743 35
j

16979 '|70 

4216 j18 

117299 73 

180:— 

200 |— 

173355!— 

54272 ;88

2738570 74

Zalaegerszegen, 1908 évi december hó 31-én.
«X« , íírftQPtz Gvula sk Duzár István »k..Pataki Gusztáv sk., Kr0^e!LgaZygat0. ” p***“*-

Jelen .Mérie^ámla. aktív és passiv vagyonalkatrészeit a >Nyeremény-egyenleg.-gel együtt helyeseknek találtak.

Zalaegerszeg, 1909 január hó 17-én.

Deutsch Ferenc G..
számv. biz. tag.

Dervarics Lajos sk,,
számv. biz. tag.

Csutor János sk.,
felügy. biz. elnök.

Udvardy Vince sk.,
felügy. biz. tag.

Balassa Benő sk,
felügy. biz. tag.
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10156/tlkvi 1908. számSzőlőoltvány, amerikai és hazai 
vesszőeladási hirdetmény.

Földmivelésiigyi Ministerium Hirdetmény
A nagyméltósagu 
60900 1896. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres
ipária-Portalis, Rupestris-Monlicola es 

Vitis-Solonis
aenkai vadvessző, valamint ugyauily alanyokra 
ímesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő 

a legkiválóbb bor és csemege fajú
gyökeres fás és zöidoltvanyok 

ryszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerül-
k nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

Karácsonyfa község teiekkönyve birtokszabályozás következtében átala 
kíttatott és ezzel egyidejűleg: azokra az iugt 
XXIX.. az 1889: XXXVIII. és az 1891 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatos! látott

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. te. 15. és 17. §§-ai alapján 

ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. te. 5. és 6. §§-ban és az 1891 .X\ l 
te. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXX\ III 
te* 7. *§-a és az 1891: XVI. te. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bej egy zé 
sek. vagy az 1886: XXIX. te. 20. §-a alapján történt törlések érvénytelené 
gél kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 190! 
évi julius hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be 
mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított tör 
lesi kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogo
szerzett, hátrányára nem szolgálhat; .

2 hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. te. 16. és 18. §§-nak esetei
ben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIIL te. 5. és 6. §-ban fogla; 
kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellem 
mondással élni kívánnak, szóbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, \agy 
1909 évi julius hó 15 napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsá 
be mert ezen nie0" nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellenviuoi

atianokra nézve, amelyekre az 1886: 
XVI. tcikkek a tényleges birtokos 

1892 évi XXIX. te.-ben szabályozott

Tapolcza, (a Balaton mellett.)

LEGJOBB
CIPŐ-

. . a szabadalmazott p WSJ
KtíLCCSS*AL.|ffá^

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

Ház eladásKEGYELET
disztemetkezési vállalat

a vármegyeház átellenében

ZALAEGERSZEGEN.

B 1. A zalaegerszegi Casinó eladja a zí 
M levő lakóházát és házhelyét —

1
2. Az erre irányuló zárt ajánlatok — 

pénz letétele mellett — alulírotthoz legké 
nyújtandók be.

3. A benyújtott ajánlatok elfogadása 
sorban a választmány, másod sorban és v 
végből összehívandó ‘rendkívüli közgyűlése 
határoz.

4. A vételár az ajánlat elfogadásától 
készpénzben fizetendő, —- ha csak a Casin 
képest kedvezőbb fizetési feltételeket nem < 
6000 K jelzálogkölcsönt a vevő a vételárb 
kihatja.

2. A vevő ajánlatának elfogadásával < 
terhek és jövedelmek csak 1909 május 1-í 
más okiratot pedig csak a vételár teljes ki 

6. Minthogy az egész ingatlan jeleibe: 
csak a városi szabályrendelet értelmében < 
heti meg.

Raktáron tart;
fa- és érckoporsókat, sírkeresz­
teket, sirkoszorukat, kész halotti 
ruhákat, művirágokat, s minden a 
temetkezéshez szükséges cikkeket 

nagy választékban.

Elvállal:
egyszerű és dísztemetkezéseket, 
vidékre hullaszálíítást és átszállí­

tást a legjutányosabb árban.
Szükség esetén szives pártfogást kérnek :

Lendvay László, 
Slposs János, Lendvay Pál,

asztalos mesterek.

Dr Keresztury József,
a Casinó ügyésze.

ífiKjS»HüWi2VV

y.m.

W&m
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Csak az ily

cégtáblával

jelzett

üzletekben

lesznek

Singer
varrógépek

elárusítva.

Figyelmeztetésül!
Singer varrógép“ név alatt forgalomba bocsát, csak 

utánzata egyik régebbi szerkezetünknek, amely családi 
gépeink uj szerkezeténél fogva, úgy szerkezet, mint 
használhatóság és tartósság tekintetében a mienktől 

nagyon távol áll.

SINGER Co
varrógép részvénytársaság

ZALAEGERSZEG, Vármegyeház-tér 1.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép

üzlete.
Minden rendszerű varrógép javítása elvállaltatik és szak­

szerűen eszközöltetik.

§ Eladó gőzmalom. %

Meghívó
a Bellatinez-Vidéki Takarékpénztár

1909. február 11-ik napján d. e 10 Órakor Bellaiinczou, az intézet saját helyi­
ségében tartandó

rendes huszonnyolcadik évi közgyűlésére
TÁRGYAI:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. Intézeti igazgatóság jelentése az 1908. üzleiév eredményéről.
3. Á zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyeremény mikénti felosztása iránti 

l intézkedés.
4. ' Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó felmentése.
5. Három igazgatósági tag s a felügyelő bizottságnak megválasztása.
6. Részvénytőke felemelése iránti igazgatósági javaslat.
7. Indítvány az alapszabályok 41 szakaszának részleges módosítása és ezzel kapcsolatban 

esetleg szükséges további határozathozatal iránt.
8. Esetleges indítványok.
Bellatinez, 1909. évi január hó 21-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Tisztelt Közgyűlés!
Ezennel teljes tisztelettel jelentjük, hogy hivatásunknak megfelelőiem a lefolyt 1908. év 

folyamában a Bellatinez-Vidéki Takarékpénztár ügykezelését a legnagyobb figyelemmel kisértük, 
tő és mellékkönyveit az év folyama alatt többször tü zeteeen átvizsgáltuk és azokat mindenkor a 
legnagyobb rendben találtuk.

A fő és segédkönyvek alapján általunk részletesen átvizsgált és teljesen helyesnek talált 
1908. évi zárszámadás és mérleg helybenhagyását, nemkülönben az igazgatóság jelentése szerint 
mutatkozó 21776.14 K tiszta nyeremény felosztására vonatkozó javaslatot magunkévá tevén — 

r, - ^ i annak elfogadását a tisztelt közgyűlésnek indítványba hozzuk s úgy a magunk, mint az igazga-
► gőzmalom ZZ j tóság részére a lefolyt üzletévre a felmentvény megadását kérjük.

■ Bellatinez, 1909. évi január hó 21-én.

Schweinhammer János Feisz László Kleinrath József

Zalavármegye egyik népes köz­
ségében, járási székhelyen levő 
jóforgalmu, három pár kó'vel és egy 
hengerrel ellátott

zz eladó. _
Cim megtudható a kiadóhivatal- ^

E: ban, vagy Unger Antal könyv- 5 
nyomdájában Zalaegerszegen.

Kreisler Miksa
oki. gépész, gőzmalomtulajdonos

Kész the 1 y.
Ajánlja szabadalmazott, egyesített gabonakoptató, 
kefélő- és mosógép gabonatisztítóját, mely egye­
síti magában mindazon követelményeket, amit 
egy kifogástalanul működő ilynemű gabona­

tisztító géptől várunk.
A tisztító-gép nagy előnye rendkivüli könnyű 
járása, nagy munkagyőzése, erős, szolid, leg­
modernebb kivitele, acéltengely és gyűrűs kenésü 
perselyekkel, száraz lucfenyő és keményfából 

tetszetős malomdísz.

Vagyon.

Belíatincz-Vidéki Takarékpénztár
mérleg-számlája. Teher.
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Pánztárkészlet
Váltótárca
Kezeseit kötelező kölcsön 
Jelzálog kölcsön 
Értékpapírok

20 000 K Magyar korona járadék 18200 
10 000 K „ földteherm. kötv. 9250 
12.000 K „ pénzint. közp. hitelb.-

r. t. 12000
1.000 K „ takp. közp. j.-bank 1025 

Intézeti ház 
Leltár
Átmeneti kamatok 
Különféle, adósok

K í f
15663 07 

32559L 
656884 
230556 42

40475 
10000 

600 
4786 32 
4338 91

1288894 72

K f
Részvénytőke
Tartalékalap
Külön tartalékalap
Nyugdíjalap
Betélek
Heti betétek
Fel nem vett osztalék
Tőkekamatadó
V isszleszámi tolás
Átmeneti kamatok
Hitelezők
Tiszta nyeremény

70000; 
98000: 
39993 41 

H 54127 83 
|! 784788107 

26162:46 
72 

2358 
169229 

17249

13

23
5138 45 

21776 14

1288894 72

Tartozik. Nyereség- és veszteség számla. Követel.

Tőkésített és kifizetett betéti kamatok 
Tartalékalapok kamatai 
Tőke-kamatadó
Tisztviselők és szolga fizetése
Üzleti költségek
Lakbér
Adók és illetékek 
Visszleszámitolási kamat 
Leírások: az értékpapír számlából 

a leltárból 
Tiszta nyeremény

K f

39697 03
7441 72
3969 701
5800
2950 06
1200
7331 69
9173 25
865

56
21776 14

A tisztító-gép a búza haeadékából kefélés által 
alaposan eltávolítja a felsőhámrészeket, a búzát 
szükség szerint permetezi, sőt meg is mossa. 
Nem smirgli köpenyes és nem töri a szemet 
még akkor sem, ha a zsurlóban a búza fogytán 
van, mert a 9 verőléc acéiköpenytől távol lóvén, \ 
csak a búza hegyét és a földgöröngyöt iámadja 
meg s éppen ezért kevés hajtóerő szükségeltetik.
A gép működésben megtekinthető a balatonszent­
györgyi gőzmalomban. — A tisztító-gép leírását 

és egyéb felvilágosítást szívesen megküldöm.

100260 59

K f

Kötelező kölcsön kamatok 
Jelzálog kötelező kölcsön kamat 
Váltó kamat 
Késedelmi kamat
Kamatok adómentes értékpapírok után 
Házbérjövedelem az intézeti ház után 
Folyószámla kamat 
Illetékek

50468 
16292 , 
24255 77 

670 49
1680 I
700! 
210 32 

5982 98

100260 59

Isoó Ferenc
elnök.

Bellatinez, 1908 december 31.

Az igazgatóság:

Yugrincsics Boldizsár Weisz Béla Túry József
I. alelnök. II. alelnök. pénztárnok.

Kelecsényi Ferenc
könyvelő.

Kreisler Miksa, Keszthely.

Csspreghy Károly Deutsch Ede Friedrich Ferenc Grassanovits Antal Dr Messer Samu Most Rudolf
Jelen mérleg és nyereség veszteség számlákat megvizsgáltuk és helyeseknek találtuk.

A felügyelő bizottság :

Scbweinhammer János Feisz László Kleinrath József
felügy biz. tag. feiügy. biz. tag. felügy. biz. tag._______

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


